
Ｑ1　1年前（昨年1月頃）と比較し暮らしやすくなりましたか【1つ選択】
【居住地】

群馬県 前橋市 高崎市 桐生市 みどり市 伊勢崎市 太田市 沼田市 館林市 渋川市 藤岡市 富岡市 安中市 佐波郡 利根郡 邑楽郡 北群馬郡 多野郡 甘楽郡 吾妻郡
小計 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19

良くなった 1 5位 2.4% 2.3% 2.7% 2.4% 1.3% 2.2% 3.0% 3.9% 1.6% 2.4% 0.9% 2.6% 0.6% 2.1% 2.5% 2.4% 2.2% 25.0% 4.8% 1.5%
やや良くなった 2 3位 8.1% 7.6% 8.0% 6.9% 10.0% 8.7% 11.0% 8.2% 5.8% 5.9% 8.6% 5.9% 5.9% 10.6% 6.3% 8.9% 7.8% 12.5% 3.8% 8.3%
変わらない 3 1位 73.2% 71.4% 72.0% 73.1% 74.3% 73.9% 76.5% 68.1% 81.2% 72.4% 70.4% 68.9% 76.5% 64.8% 74.7% 78.3% 71.1% 37.5% 75.2% 68.4%
やや悪くなった 4 2位 11.9% 13.8% 12.9% 13.3% 10.7% 11.5% 7.2% 11.7% 7.8% 15.6% 14.6% 14.4% 10.7% 14.8% 10.1% 8.5% 13.9% 12.5% 14.3% 13.6%
悪くなった 5 4位 4.1% 4.7% 4.0% 4.0% 3.3% 3.5% 2.0% 7.8% 2.6% 3.7% 5.2% 7.4% 5.7% 7.7% 6.3% 1.7% 3.9% 12.5% 1.9% 7.8%
分からない 6 7位 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
未回答 7 6位 0.3% 0.2% 0.3% 0.3% 0.3% 0.2% 0.3% 0.4% 1.0% 0.0% 0.4% 0.7% 0.6% 0.0% 0.0% 0.2% 1.1% 0.0% 0.0% 0.5%
小計 100.0% 100.0% 99.9% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

【性別】
群馬県 男性 女性

小計 1 2
良くなった 1 5位 2.4% 2.7% 2.0%
やや良くなった 2 3位 8.1% 8.9% 7.1%
変わらない 3 1位 73.3% 70.8% 76.4%
やや悪くなった 4 2位 11.9% 12.8% 10.8%
悪くなった 5 4位 4.0% 4.7% 3.3%
分からない 6 7位 0.0% 0.0% 0.0%
未回答 7 6位 0.3% 0.2% 0.5%
小計 100.0% 100.0% 100.0%

【年代】
群馬県 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上

小計 1 2 3 4 5 6 7
良くなった 1 5位 2.4% 8.7% 4.1% 2.9% 1.7% 1.7% 1.3% 1.8%
やや良くなった 2 3位 8.1% 11.8% 12.5% 8.9% 8.0% 5.4% 5.6% 4.6%
変わらない 3 1位 73.1% 71.7% 74.3% 76.9% 76.7% 72.2% 61.4% 59.6%
やや悪くなった 4 2位 12.0% 6.3% 6.4% 8.2% 9.6% 15.0% 23.9% 26.1%
悪くなった 5 4位 4.1% 0.8% 2.3% 2.9% 3.9% 5.1% 7.6% 7.4%
分からない 6 7位 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
未回答 7 6位 0.3% 0.8% 0.4% 0.2% 0.1% 0.7% 0.2% 0.6%
小計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

【職業】

群馬県 会社員 公務員 農林業
企業･団体
職員

自営業 学生 有期契約 派遣社員
専業主婦
(夫)

無職 その他

小計 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
良くなった 1 5位 2.4% 2.5% 2.4% 4.5% 5.0% 3.6% 1.6% 2.1% 2.8% 2.1% 1.2% 3.5%
やや良くなった 2 3位 8.1% 9.4% 6.3% 4.5% 7.5% 8.7% 9.5% 7.1% 7.0% 7.4% 3.5% 8.8%
変わらない 3 1位 73.4% 75.6% 78.5% 53.7% 66.3% 59.9% 79.4% 72.2% 71.4% 71.5% 59.1% 73.5%
やや悪くなった 4 2位 12.0% 9.1% 9.8% 26.9% 16.3% 19.5% 7.9% 13.9% 13.1% 14.4% 28.5% 13.3%
悪くなった 5 4位 4.1% 3.4% 3.0% 10.4% 5.0% 8.3% 1.6% 4.8% 5.6% 4.7% 7.7% 0.9%
分からない 6 7位 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
未回答 7 6位 0.3% 0.2% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3% 0.5% 0.0% 0.5% 1.8%
小計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

【最終学歴】

群馬県
県内の学
校卒

県外の学
校卒

小計 1 2
良くなった 1 5位 2.4% 2.3% 2.4%
やや良くなった 2 3位 8.1% 8.0% 8.2%
変わらない 3 1位 73.5% 72.5% 75.0%
やや悪くなった 4 2位 12.0% 12.6% 11.0%
悪くなった 5 4位 4.1% 4.6% 3.3%
分からない 6 7位 0.0% 0.0% 0.0%
未回答 7 6位 0.3% 0.2% 0.5%
小計 100.0% 100.0% 100.0%

【労組有無】

群馬県 なし 組合員 非組合員

小計 1 2 3
良くなった 1 5位 2.5% 2.2% 2.6% 2.4%
やや良くなった 2 3位 8.3% 7.2% 8.6% 9.6%
変わらない 3 1位 74.1% 70.8% 75.7% 72.5%
やや悪くなった 4 2位 11.2% 14.6% 9.6% 11.8%
悪くなった 5 4位 4.0% 5.3% 3.5% 3.7%
分からない 6 7位 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
未回答 7 6位 0.3% 0.3% 0.2% 0.7%
小計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

割合

【全体集計】

割合 順位

順位

順位

順位割合

割合

順位

割合 順位

割合



Ｑ2　あなたの心配事・困り事はなんですか【２つまで選択】
【居住地】

群馬県 前橋市 高崎市 桐生市 みどり市 伊勢崎市 太田市 沼田市 館林市 渋川市 藤岡市 富岡市 安中市 佐波郡 利根郡 邑楽郡 北群馬郡 多野郡 甘楽郡 吾妻郡
小計 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19

雇用や職場環境 1 4位 20.5% 23.7% 19.8% 22.2% 23.7% 25.3% 18.0% 17.9% 15.9% 14.7% 24.5% 21.5% 19.8% 19.0% 24.7% 25.8% 21.1% 12.5% 21.0% 19.4%
生活費や収入 2 1位 41.3% 42.9% 43.4% 40.5% 47.3% 44.4% 40.4% 43.6% 38.0% 43.0% 43.3% 41.9% 39.1% 43.7% 41.1% 42.3% 42.8% 37.5% 45.7% 35.0%
子どもの保育や教育 3 5位 18.7% 19.8% 19.1% 16.4% 22.3% 19.2% 22.2% 12.5% 22.1% 15.4% 14.6% 17.8% 18.4% 16.9% 16.5% 21.5% 27.2% 25.0% 14.3% 13.6%
健康・医療 4 3位 23.9% 24.6% 25.1% 23.1% 24.7% 23.5% 22.8% 29.2% 23.1% 25.0% 24.0% 24.4% 28.7% 22.5% 24.1% 22.6% 20.0% 12.5% 29.5% 30.6%
自分や家族の老後 5 2位 31.5% 32.6% 32.9% 33.3% 25.7% 31.1% 26.0% 41.6% 31.8% 39.3% 36.5% 41.5% 36.0% 31.7% 33.5% 23.6% 35.0% 12.5% 35.2% 34.5%
土地や住宅 6 9位 3.7% 3.3% 3.8% 4.3% 3.3% 4.6% 4.1% 5.1% 3.2% 3.2% 3.9% 5.6% 3.8% 3.5% 3.2% 3.9% 1.7% 0.0% 1.9% 3.9%
トラブルや犯罪被害 7 10位 2.9% 2.2% 2.9% 2.9% 3.0% 3.0% 4.7% 1.6% 3.6% 2.4% 1.3% 0.7% 3.4% 2.8% 0.0% 6.3% 1.1% 12.5% 2.9% 1.0%
政治や経済の動向 8 7位 6.4% 6.9% 6.1% 7.2% 6.0% 6.8% 6.6% 5.4% 6.5% 6.9% 3.4% 7.4% 9.1% 4.9% 4.4% 6.3% 2.2% 25.0% 6.7% 7.8%
自然災害（地震・噴火・台風・雪害など） 9 6位 7.8% 6.3% 6.9% 9.7% 7.0% 8.7% 8.8% 8.6% 9.4% 9.6% 7.3% 9.6% 7.1% 7.0% 12.7% 9.8% 9.4% 0.0% 12.4% 8.3%
その他 10 11位 1.2% 1.2% 1.0% 1.2% 0.0% 0.8% 1.9% 0.4% 1.0% 2.0% 1.3% 1.1% 1.4% 2.1% 0.0% 1.7% 1.1% 12.5% 1.0% 0.5%
特にない 11 8位 4.7% 4.0% 6.0% 3.6% 2.3% 3.6% 6.0% 4.3% 4.9% 4.5% 5.2% 3.7% 4.7% 4.2% 7.6% 5.9% 6.1% 0.0% 1.0% 2.4%
小計 162.6% 167.4% 167.0% 164.5% 165.3% 171.1% 161.5% 170.0% 159.4% 166.0% 165.2% 175.2% 171.7% 158.5% 167.7% 169.6% 167.8% 150.0% 171.4% 156.8%

【性別】
群馬県 男性 女性
小計 1 2

雇用や職場環境 1 4位 21.1% 22.6% 19.3%
生活費や収入 2 1位 42.3% 45.4% 38.4%
子どもの保育や教育 3 5位 19.2% 17.8% 21.0%
健康・医療 4 3位 24.4% 22.2% 27.0%
自分や家族の老後 5 2位 32.5% 28.5% 37.3%
土地や住宅 6 8位 3.7% 4.4% 2.9%
トラブルや犯罪被害 7 9位 3.1% 3.5% 2.6%
政治や経済の動向 8 7位 6.6% 8.1% 4.8%
自然災害（地震・噴火・台風・雪害など） 9 6位 8.1% 7.4% 9.0%
その他 10 11位 1.0% 0.8% 1.2%
特にない 11 10位 2.2% 0.5% 4.2%
小計 164.1% 161.3% 167.6%

【年代】
群馬県 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上
小計 1 2 3 4 5 6 7

雇用や職場環境 1 4位 20.8% 17.3% 24.1% 22.8% 25.0% 22.1% 8.8% 2.6%
生活費や収入 2 1位 41.8% 33.1% 49.9% 48.0% 39.7% 38.7% 37.6% 31.1%
子どもの保育や教育 3 5位 19.0% 6.3% 13.1% 29.8% 27.3% 12.0% 3.7% 3.9%
健康・医療 4 3位 24.2% 14.2% 13.5% 14.7% 21.1% 33.1% 43.8% 52.9%
自分や家族の老後 5 2位 32.0% 15.0% 20.9% 23.0% 35.3% 43.1% 44.1% 35.5%
土地や住宅 6 9位 3.7% 3.9% 4.6% 5.5% 2.7% 3.3% 2.9% 2.9%
トラブルや犯罪被害 7 10位 3.0% 4.7% 5.2% 4.3% 2.7% 1.6% 0.9% 1.1%
政治や経済の動向 8 7位 6.5% 6.3% 6.1% 5.4% 5.1% 6.7% 10.4% 14.0%
自然災害（地震・噴火・台風・雪害など） 9 6位 8.0% 9.4% 8.8% 7.4% 6.9% 6.5% 10.3% 15.3%
その他 10 11位 1.2% 0.8% 1.5% 1.0% 1.0% 1.5% 1.4% 1.3%
特にない 11 8位 4.7% 22.8% 9.5% 4.6% 3.4% 2.6% 3.3% 4.4%
小計 164.9% 133.9% 157.2% 166.5% 170.3% 171.3% 167.0% 164.9%

【職業】

群馬県 会社員 公務員 農林業
企業･団体
職員

自営業 学生 有期契約 派遣社員
専業主婦
(夫)

無職 その他

小計 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
雇用や職場環境 1 4位 20.8% 23.4% 22.6% 7.5% 26.3% 20.2% 20.6% 20.8% 25.7% 6.8% 5.4% 22.6%
生活費や収入 2 1位 41.8% 44.1% 31.9% 35.8% 23.8% 36.5% 31.7% 47.7% 53.7% 36.2% 34.8% 42.6%
子どもの保育や教育 3 5位 19.0% 21.2% 21.5% 10.4% 11.3% 10.1% 7.9% 18.7% 13.6% 23.8% 6.3% 15.7%
健康・医療 4 3位 24.0% 19.9% 26.6% 7.5% 26.3% 28.2% 6.3% 24.9% 21.5% 36.5% 50.5% 32.2%
自分や家族の老後 5 2位 31.9% 29.7% 37.5% 37.3% 40.0% 34.7% 20.6% 34.6% 31.8% 38.2% 35.7% 30.4%
土地や住宅 6 9位 3.7% 4.3% 4.1% 6.0% 5.0% 2.2% 3.2% 2.8% 2.8% 2.6% 2.6% 4.3%
トラブルや犯罪被害 7 10位 3.0% 3.8% 2.5% 3.0% 2.5% 2.2% 3.2% 1.9% 2.3% 2.9% 1.2% 2.6%
政治や経済の動向 8 7位 6.5% 5.8% 8.8% 14.9% 13.8% 11.9% 9.5% 3.8% 4.2% 6.8% 12.4% 10.4%
自然災害（地震・噴火・台風・雪害など） 9 6位 7.9% 7.6% 7.0% 13.4% 6.3% 11.9% 9.5% 7.5% 6.5% 9.7% 12.5% 7.8%
その他 10 11位 1.2% 1.3% 1.3% 0.0% 2.5% 2.5% 1.6% 1.0% 0.0% 1.2% 1.1% 0.9%
特にない 11 8位 4.7% 5.0% 5.7% 3.0% 3.8% 3.6% 19.0% 4.4% 5.6% 1.8% 3.2% 6.1%
小計 164.5% 166.1% 169.5% 138.8% 161.3% 163.9% 133.3% 168.1% 167.8% 166.5% 165.8% 175.7%

【最終学歴】

群馬県
県内の学
校卒

県外の学
校卒

小計 1 2
雇用や職場環境 1 4位 20.7% 20.1% 22.6%
生活費や収入 2 1位 41.6% 44.0% 39.5%
子どもの保育や教育 3 5位 18.9% 18.3% 20.6%
健康・医療 4 3位 24.1% 25.7% 22.4%
自分や家族の老後 5 2位 31.8% 32.7% 31.6%

順位割合

割合

割合

割合

【全体集計】

割合

順位

順位

順位

順位



土地や住宅 6 9位 3.7% 3.5% 4.2%
トラブルや犯罪被害 7 10位 3.0% 2.5% 3.9%
政治や経済の動向 8 7位 6.5% 6.2% 7.2%
自然災害（地震・噴火・台風・雪害など） 9 6位 7.9% 8.3% 7.7%
その他 10 11位 1.2% 0.9% 1.8%
特にない 11 8位 4.7% 4.4% 5.3%
小計 164.2% 166.6% 166.8%

【労組有無】

群馬県 なし 組合員 非組合員

小計 1 2 3
雇用や職場環境 1 4位 20.5% 18.2% 24.0% 21.5%
生活費や収入 2 1位 39.7% 45.1% 42.2% 42.0%
子どもの保育や教育 3 5位 18.3% 19.0% 20.3% 19.7%
健康・医療 4 3位 20.9% 24.8% 21.2% 26.0%
自分や家族の老後 5 2位 29.6% 31.7% 31.6% 35.6%
土地や住宅 6 9位 3.5% 3.4% 4.1% 2.9%
トラブルや犯罪被害 7 10位 2.9% 2.0% 3.8% 2.2%
政治や経済の動向 8 7位 5.7% 6.4% 6.1% 5.8%
自然災害（地震・噴火・台風・雪害など） 9 6位 7.2% 8.5% 7.6% 7.0%
その他 10 11位 1.1% 0.9% 1.4% 1.0%
特にない 11 8位 4.4% 4.3% 4.9% 5.1%
小計 153.9% 164.3% 167.3% 168.8%

割合 順位



Ｑ3　県外への若者流出阻止の対策で必要なものは思いますか【２つまで選択】
【居住地】

群馬県 前橋市 高崎市 桐生市 みどり市 伊勢崎市 太田市 沼田市 館林市 渋川市 藤岡市 富岡市 安中市 佐波郡 利根郡 邑楽郡 北群馬郡 多野郡 甘楽郡 吾妻郡
小計 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19

企業誘致などによる雇用の場の確保 1 1位 57.1% 56.5% 59.9% 62.5% 56.4% 53.6% 53.5% 72.4% 50.3% 61.6% 63.1% 63.7% 60.1% 59.9% 65.8% 56.1% 62.2% 50.0% 78.1% 65.5%
子育て支援の強化 2 2位 33.9% 35.1% 34.7% 34.7% 39.9% 38.5% 33.3% 32.7% 34.0% 30.4% 40.3% 31.9% 34.4% 35.9% 33.5% 37.0% 29.4% 12.5% 31.4% 34.0%
大学の学部や学科の増設 3 5位 9.5% 13.8% 9.7% 7.6% 12.4% 9.7% 8.2% 9.3% 5.6% 10.8% 6.9% 9.6% 7.1% 9.9% 5.1% 7.6% 13.3% 0.0% 8.6% 4.9%
大型商業施設なショッピングの充実 4 4位 16.3% 14.5% 13.4% 20.7% 16.4% 16.7% 20.8% 17.1% 24.5% 16.5% 18.0% 17.0% 18.4% 7.7% 14.6% 23.3% 18.3% 25.0% 10.5% 8.3%
コンベンション施設の整備など誘客の促進 5 6位 4.8% 5.3% 5.5% 5.0% 6.0% 5.5% 4.0% 3.9% 4.2% 6.1% 3.4% 5.6% 4.0% 3.5% 3.2% 4.8% 3.9% 0.0% 2.9% 2.9%
公共交通網の整備 6 3位 22.3% 23.1% 22.2% 19.2% 17.4% 21.3% 27.4% 17.1% 21.2% 22.3% 22.3% 21.9% 26.7% 28.2% 20.3% 26.1% 22.8% 37.5% 22.9% 19.9%
わからない 7 7位 3.9% 4.1% 3.5% 3.3% 3.4% 5.0% 4.5% 3.5% 5.2% 3.3% 2.1% 3.3% 3.8% 6.3% 7.0% 3.5% 2.8% 0.0% 4.8% 4.4%
その他 8 8位 2.1% 2.3% 2.6% 1.9% 2.0% 2.0% 1.7% 1.2% 1.6% 2.2% 1.3% 3.0% 2.8% 0.0% 2.5% 2.2% 2.2% 12.5% 0.0% 3.4%
特にない 9 9位 1.3% 1.3% 1.3% 1.2% 0.7% 1.1% 2.2% 1.2% 1.6% 0.7% 0.9% 1.5% 1.6% 2.1% 1.3% 1.1% 1.1% 12.5% 0.0% 1.0%
未回答 10 10位 0.3% 0.2% 0.5% 0.3% 0.3% 0.2% 0.2% 0.4% 0.3% 0.4% 0.0% 0.0% 0.4% 0.0% 0.0% 0.4% 0.6% 0.0% 0.0% 0.0%
小計 151.5% 156.3% 153.3% 156.5% 155.0% 153.7% 155.8% 158.8% 148.7% 154.4% 158.4% 157.4% 159.5% 153.5% 153.2% 162.0% 156.7% 150.0% 159.0% 144.2%

【性別】
群馬県 男性 女性
小計 1 2

企業誘致などによる雇用の場の確保 1 1位 57.2% 57.5% 60.2%
子育て支援の強化 2 2位 34.0% 35.0% 34.8%
大学の学部や学科の増設 3 5位 9.4% 8.7% 10.8%
大型商業施設なショッピングの充実 4 4位 16.3% 17.6% 15.8%
コンベンション施設の整備など誘客の促進 5 6位 4.7% 5.7% 3.7%
公共交通網の整備 6 3位 22.4% 23.2% 22.6%
わからない 7 7位 3.9% 3.9% 4.1%
その他 8 8位 2.2% 2.7% 1.7%
特にない 9 9位 1.3% 1.7% 0.8%
未回答 10 10位 0.3% 0.2% 0.4%
小計 151.6% 156.2% 154.8%

【年代】
群馬県 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上
小計 1 2 3 4 5 6 7

企業誘致などによる雇用の場の確保 1 1位 57.9% 37.0% 46.3% 51.2% 63.0% 67.8% 65.4% 62.9%
子育て支援の強化 2 2位 34.6% 18.9% 30.5% 41.9% 34.7% 30.3% 35.4% 36.9%
大学の学部や学科の増設 3 5位 9.5% 13.4% 8.7% 9.4% 11.2% 10.3% 7.7% 5.5%
大型商業施設なショッピングの充実 4 4位 16.5% 26.8% 28.5% 20.9% 13.7% 11.2% 9.6% 8.8%
コンベンション施設の整備など誘客の促進 5 6位 4.8% 7.1% 6.2% 4.6% 3.8% 5.2% 5.4% 4.4%
公共交通網の整備 6 3位 22.6% 23.6% 27.0% 21.7% 22.8% 22.2% 20.4% 22.6%
わからない 7 7位 4.0% 10.2% 4.1% 4.1% 3.3% 3.2% 4.2% 7.5%
その他 8 8位 2.2% 0.8% 2.9% 1.9% 2.0% 2.2% 3.2% 1.5%
特にない 9 9位 1.3% 4.7% 2.4% 1.2% 1.0% 0.9% 1.0% 1.7%
未回答 10 10位 0.3% 0.0% 0.2% 0.1% 0.1% 0.4% 0.5% 1.1%
小計 153.7% 142.5% 157.0% 157.1% 155.7% 153.7% 152.7% 152.9%

【職業】

群馬県 会社員 公務員 農林業
企業･団体
職員

自営業 学生 有期契約 派遣社員
専業主婦
(夫)

無職 その他

小計 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
企業誘致などによる雇用の場の確保 1 1位 57.8% 55.4% 70.3% 55.2% 60.0% 63.5% 30.2% 61.5% 55.1% 54.4% 60.8% 64.3%
子育て支援の強化 2 2位 34.5% 35.7% 33.7% 38.8% 36.3% 32.1% 15.9% 33.4% 24.3% 39.1% 38.2% 32.2%
大学の学部や学科の増設 3 5位 9.5% 9.5% 9.8% 13.4% 10.0% 9.4% 23.8% 10.1% 9.3% 10.0% 6.2% 17.4%
大型商業施設なショッピングの充実 4 4位 16.5% 19.1% 13.3% 7.5% 12.5% 13.7% 22.2% 15.0% 24.3% 12.9% 9.5% 11.3%
コンベンション施設の整備など誘客の促進 5 6位 4.8% 5.1% 3.9% 3.0% 6.3% 6.5% 6.3% 4.0% 6.5% 5.3% 5.1% 3.5%
公共交通網の整備 6 3位 22.6% 23.6% 24.6% 17.9% 18.8% 16.2% 22.2% 20.4% 22.9% 22.4% 22.5% 28.7%
わからない 7 7位 4.0% 3.8% 2.4% 3.0% 2.5% 4.3% 14.3% 4.7% 2.8% 4.1% 6.0% 6.1%
その他 8 8位 2.2% 2.2% 3.1% 1.5% 7.5% 2.2% 0.0% 1.6% 3.3% 0.9% 2.0% 7.0%
特にない 9 9位 1.3% 1.5% 0.8% 1.5% 2.5% 2.5% 3.2% 1.0% 1.4% 0.6% 1.1% 0.9%
未回答 10 10位 0.3% 0.2% 0.2% 1.5% 0.0% 0.7% 0.0% 0.5% 0.5% 0.0% 0.3% 0.0%
小計 153.5% 156.0% 162.1% 143.3% 156.3% 151.3% 138.1% 152.2% 150.5% 149.7% 151.6% 171.3%

【最終学歴】

群馬県
県内の学
校卒

県外の学
校卒

小計 1 2
企業誘致などによる雇用の場の確保 1 1位 57.7% 57.1% 61.2%
子育て支援の強化 2 2位 34.4% 35.8% 33.5%
大学の学部や学科の増設 3 5位 9.5% 9.8% 9.4%
大型商業施設なショッピングの充実 4 4位 16.5% 16.4% 17.4%
コンベンション施設の整備など誘客の促進 5 6位 4.8% 4.7% 5.0%
公共交通網の整備 6 3位 22.5% 21.5% 25.2%
わからない 7 7位 3.8% 4.2% 3.3%
その他 8 8位 2.2% 1.7% 3.1%
特にない 9 9位 1.3% 1.4% 1.1%
未回答 10 10位 0.3% 0.3% 0.3%
小計 153.0% 152.8% 159.5%

【労組有無】

群馬県 なし 組合員 非組合員

小計 1 2 3
企業誘致などによる雇用の場の確保 1 1位 53.9% 55.5% 58.5% 64.9%
子育て支援の強化 2 2位 31.9% 34.0% 35.5% 29.4%
大学の学部や学科の増設 3 5位 9.1% 10.5% 9.5% 10.5%
大型商業施設なショッピングの充実 4 4位 15.9% 14.7% 18.5% 16.3%
コンベンション施設の整備など誘客の促進 5 6位 4.6% 5.4% 4.7% 5.7%
公共交通網の整備 6 3位 21.2% 18.3% 24.7% 24.2%
わからない 7 7位 3.5% 5.4% 3.2% 3.5%
その他 8 8位 2.1% 2.2% 2.1% 3.1%
特にない 9 9位 1.2% 1.6% 1.3% 0.8%
未回答 10 10位 0.3% 0.3% 0.3% 0.1%
小計 143.6% 147.8% 158.3% 158.4%

割合

【全体集計】

割合 順位

順位

順位

順位割合

割合

順位

割合 順位

割合



Ｑ４　雇用の安定・定着に向けた対策で何が有効だと思いますか【２つまで選択】
【居住地】

群馬県 前橋市 高崎市 桐生市 みどり市 伊勢崎市 太田市 沼田市 館林市 渋川市 藤岡市 富岡市 安中市 佐波郡 利根郡 邑楽郡 北群馬郡 多野郡 甘楽郡 吾妻郡
小計 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19

正社員化を進める 1 1位 44.7% 46.3% 44.4% 39.5% 43.0% 48.0% 41.1% 49.0% 41.9% 44.0% 50.6% 49.6% 46.4% 48.6% 34.2% 48.4% 44.4% 12.5% 41.0% 45.6%
企業などの誘致による働く場の確保・強化 2 2位 37.9% 35.8% 40.2% 41.7% 34.3% 31.6% 34.0% 47.1% 30.5% 41.9% 37.3% 46.3% 42.1% 32.4% 46.2% 34.7% 38.3% 62.5% 51.4% 45.6%
子育て支援の強化 3 3位 26.0% 25.1% 24.9% 24.1% 25.3% 26.2% 29.4% 23.3% 28.6% 23.4% 30.9% 21.5% 22.9% 22.5% 31.0% 30.2% 32.2% 25.0% 21.0% 26.2%
女性の活躍に向けた支援制度の強化・拡充 4 5位 16.1% 17.1% 14.4% 17.6% 18.3% 14.4% 18.1% 16.0% 11.7% 14.8% 17.6% 19.3% 15.6% 18.3% 12.7% 17.1% 15.6% 12.5% 17.1% 10.2%
行政指導・監督の強化（ブラック企業をなくす） 5 4位 19.8% 19.9% 19.9% 20.2% 23.0% 20.3% 23.2% 13.2% 16.9% 16.9% 18.9% 17.0% 19.2% 17.6% 13.3% 22.1% 17.2% 25.0% 21.9% 11.7%
労働組合などの組織化・拡大 6 6位 7.0% 7.3% 7.3% 5.5% 7.0% 6.6% 6.3% 3.5% 6.8% 8.0% 7.3% 7.8% 10.3% 8.5% 8.2% 6.1% 5.6% 0.0% 2.9% 5.3%
わからない 7 7位 3.0% 2.7% 2.1% 3.8% 3.3% 3.3% 3.0% 3.5% 4.5% 3.7% 0.9% 2.2% 3.4% 4.2% 8.2% 1.7% 2.8% 0.0% 1.9% 3.4%
その他 8 8位 1.7% 1.6% 2.2% 1.0% 1.3% 1.6% 1.8% 1.6% 2.9% 1.7% 0.4% 1.9% 1.2% 2.1% 1.3% 2.0% 2.2% 0.0% 0.0% 1.0%
特にない 9 9位 0.8% 0.6% 0.6% 1.2% 0.0% 0.9% 1.4% 0.4% 0.6% 0.9% 0.0% 0.7% 1.0% 1.4% 0.6% 0.9% 1.1% 12.5% 0.0% 0.0%
未回答 10 10位 0.2% 0.2% 0.1% 0.2% 0.0% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 0.4% 1.1% 0.2% 0.0% 1.3% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
小計 157.2% 156.7% 156.0% 154.8% 155.7% 153.0% 158.3% 157.6% 144.5% 155.7% 164.4% 167.4% 162.3% 155.6% 157.0% 163.3% 159.4% 150.0% 157.1% 149.0%

【性別】
群馬県 男性 女性
小計 1 2

正社員化を進める 1 1位 43.6% 47.5% 41.5%
企業などの誘致による働く場の確保・強化 2 2位 37.1% 40.4% 35.3%
子育て支援の強化 3 3位 25.3% 22.4% 30.4%
女性の活躍に向けた支援制度の強化・拡充 4 5位 15.6% 9.7% 23.6%
行政指導・監督の強化（ブラック企業をなくす） 5 4位 19.3% 21.8% 17.5%
労働組合などの組織化・拡大 6 6位 6.8% 8.6% 4.9%
わからない 7 7位 2.8% 2.7% 3.2%
その他 8 8位 1.7% 2.0% 1.4%
特にない 9 9位 0.7% 1.0% 0.5%
未回答 10 10位 0.2% 0.1% 0.3%
小計 153.2% 156.2% 158.5%

【年代】
群馬県 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上
小計 1 2 3 4 5 6 7

正社員化を進める 1 1位 44.3% 40.9% 39.0% 39.6% 45.1% 50.3% 53.0% 47.8%
企業などの誘致による働く場の確保・強化 2 2位 37.6% 19.7% 29.8% 33.1% 41.0% 44.2% 42.3% 42.6%
子育て支援の強化 3 3位 25.6% 15.0% 26.1% 33.4% 24.9% 21.7% 22.2% 21.9%
女性の活躍に向けた支援制度の強化・拡充 4 5位 15.8% 17.3% 13.7% 18.5% 16.1% 15.1% 16.7% 12.5%
行政指導・監督の強化（ブラック企業をなくす） 5 4位 19.5% 26.8% 31.3% 21.8% 17.7% 16.1% 12.7% 11.6%
労働組合などの組織化・拡大 6 6位 6.9% 4.7% 7.0% 5.9% 6.7% 6.9% 7.6% 12.3%
わからない 7 7位 2.9% 11.0% 4.3% 2.5% 2.5% 1.9% 1.9% 6.3%
その他 8 8位 1.7% 2.4% 1.8% 2.1% 1.8% 1.3% 1.8% 0.7%
特にない 9 9位 0.8% 3.1% 1.3% 0.6% 0.8% 0.5% 0.7% 0.6%
未回答 10 10位 0.2% 0.0% 0.1% 0.1% 0.1% 0.2% 0.5% 0.7%
小計 155.3% 140.9% 154.4% 157.6% 156.7% 158.2% 159.3% 157.0%

【職業】

群馬県 会社員 公務員 農林業
企業･団体
職員

自営業 学生 有期契約 派遣社員
専業主婦
(夫)

無職 その他

小計 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
正社員化を進める 1 1位 44.3% 42.9% 47.8% 41.8% 45.0% 42.6% 31.7% 47.8% 50.9% 43.5% 49.0% 43.5%
企業などの誘致による働く場の確保・強化 2 2位 37.5% 36.9% 45.6% 41.8% 36.3% 44.4% 22.2% 36.4% 36.0% 32.4% 40.7% 41.7%
子育て支援の強化 3 3位 25.6% 26.0% 28.9% 20.9% 22.5% 23.8% 17.5% 25.4% 21.0% 35.6% 21.3% 25.2%
女性の活躍に向けた支援制度の強化・拡充 4 5位 15.8% 13.9% 11.6% 10.4% 22.5% 17.0% 23.8% 23.5% 13.6% 24.4% 15.4% 19.1%
行政指導・監督の強化（ブラック企業をなくす） 5 4位 19.5% 22.7% 18.8% 10.4% 15.0% 14.4% 14.3% 15.6% 17.8% 14.4% 14.0% 20.9%
労働組合などの組織化・拡大 6 6位 6.9% 7.8% 5.6% 16.4% 5.0% 4.7% 0.0% 4.5% 5.6% 4.7% 10.4% 7.8%
わからない 7 7位 2.8% 2.8% 1.5% 4.5% 3.8% 3.2% 17.5% 2.8% 5.1% 2.4% 3.8% 4.3%
その他 8 8位 1.7% 1.8% 2.3% 3.0% 2.5% 1.8% 1.6% 1.2% 1.9% 0.9% 0.9% 4.3%
特にない 9 9位 0.8% 1.1% 0.2% 0.0% 0.0% 0.7% 1.6% 0.5% 0.9% 0.0% 0.8% 0.0%
未回答 10 10位 0.2% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 0.0% 0.3% 0.5% 0.0% 0.3% 0.9%
小計 155.1% 156.0% 162.2% 149.3% 152.5% 153.1% 130.2% 158.1% 153.3% 158.2% 156.6% 167.8%

【最終学歴】

群馬県
県内の学
校卒業

県外の学
校卒業

小計 1 2
正社員化を進める 1 1位 44.2% 45.6% 43.6%
企業などの誘致による働く場の確保・強化 2 2位 37.5% 36.8% 40.0%
子育て支援の強化 3 3位 25.5% 25.6% 26.4%
女性の活躍に向けた支援制度の強化・拡充 4 5位 15.7% 16.2% 15.6%
行政指導・監督の強化（ブラック企業をなくす） 5 4位 19.5% 18.9% 21.2%
労働組合などの組織化・拡大 6 6位 6.9% 7.3% 6.5%
わからない 7 7位 2.8% 3.1% 2.4%
その他 8 8位 1.7% 1.4% 2.2%
特にない 9 9位 0.8% 0.8% 0.7%
未回答 10 10位 0.2% 0.2% 0.1%
小計 154.6% 155.9% 158.9%

【労組有無】

群馬県 なし 組合員 非組合員

小計 1 2 3
正社員化を進める 1 1位 41.1% 41.5% 45.3% 47.8%
企業などの誘致による働く場の確保・強化 2 2位 35.1% 36.5% 38.1% 41.6%
子育て支援の強化 3 3位 23.9% 25.2% 26.6% 23.5%
女性の活躍に向けた支援制度の強化・拡充 4 5位 14.7% 19.1% 14.0% 19.2%
行政指導・監督の強化（ブラック企業をなくす） 5 4位 18.6% 17.9% 21.7% 17.1%
労働組合などの組織化・拡大 6 6位 6.2% 5.5% 7.6% 4.9%
わからない 7 7位 2.6% 4.1% 2.4% 2.6%
その他 8 8位 1.6% 1.3% 1.9% 2.0%
特にない 9 9位 0.7% 0.7% 0.8% 0.6%
未回答 10 10位 0.1% 0.1% 0.2% 0.2%
小計 144.7% 151.9% 158.4% 159.5%

割合

【全体集計】

割合 順位

順位

順位

順位割合

割合

順位

割合 順位

割合



Ｑ5　行政が取り組む雇用の安定・定着に向けた施策は何が効果的だと思いますか【2つまで選択】
【居住地】

群馬県 前橋市 高崎市 桐生市 みどり市 伊勢崎市 太田市 沼田市 館林市 渋川市 藤岡市 富岡市 安中市 佐波郡 利根郡 邑楽郡 北群馬郡 多野郡 甘楽郡 吾妻郡
小計 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19

中小・地場企業への支援・施策の強化 1 1位 49.7% 50.7% 53.2% 48.8% 46.0% 48.4% 44.5% 51.8% 39.6% 51.9% 51.5% 52.6% 48.0% 50.0% 50.6% 48.6% 55.0% 62.5% 52.4% 54.9%
労働基準法違反に対する指導の強化 2 2位 22.7% 23.5% 22.9% 21.2% 23.7% 24.8% 23.8% 17.9% 19.5% 18.6% 24.0% 24.4% 22.1% 22.5% 20.9% 29.1% 19.4% 12.5% 21.0% 14.1%
労働相談に関する体制の強化 3 6位 9.5% 10.0% 9.8% 8.3% 9.7% 8.8% 11.0% 8.6% 7.8% 8.2% 9.4% 7.0% 10.9% 12.0% 10.1% 8.9% 8.9% 0.0% 9.5% 8.7%
雇用拡大に向けた工業団地の造成 4 4位 14.0% 12.2% 10.4% 16.0% 13.7% 15.6% 16.6% 14.0% 18.5% 13.0% 18.9% 18.5% 17.6% 13.4% 8.9% 15.6% 12.2% 0.0% 21.0% 9.7%
雇用拡大に向けた商業施設の誘致 5 3位 14.6% 14.1% 13.0% 17.1% 15.0% 13.5% 15.5% 19.8% 19.5% 18.0% 15.9% 10.4% 14.0% 12.0% 14.6% 14.5% 17.2% 0.0% 13.3% 13.1%
産・官・学連携による新規事業の創出 6 7位 9.3% 10.4% 10.8% 8.6% 8.3% 7.3% 7.7% 10.5% 4.2% 10.2% 8.2% 9.3% 8.3% 9.2% 7.0% 9.5% 8.3% 25.0% 11.4% 11.2%
雇用のミスマッチの解消 7 5位 11.1% 11.6% 11.5% 11.7% 9.0% 11.2% 11.2% 9.3% 11.4% 10.0% 7.7% 10.7% 9.3% 9.9% 10.1% 9.5% 12.8% 12.5% 7.6% 9.7%
就職相談体制の強化 8 9位 6.3% 6.9% 6.3% 3.4% 5.3% 6.3% 6.4% 7.0% 6.8% 7.1% 6.9% 8.9% 5.9% 5.6% 7.0% 4.1% 3.9% 0.0% 6.7% 5.3%
わからない 9 8位 6.4% 5.2% 5.0% 6.9% 8.7% 8.1% 6.7% 5.4% 11.0% 5.2% 4.7% 5.2% 7.3% 7.7% 11.4% 6.7% 6.7% 25.0% 2.9% 7.8%
その他 10 10位 2.0% 2.5% 2.1% 1.2% 2.7% 0.8% 1.5% 1.6% 1.3% 1.9% 3.0% 2.2% 2.4% 1.4% 3.8% 2.6% 0.6% 12.5% 2.9% 0.5%
未回答 11 11位 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
小計 145.4% 147.1% 145.1% 143.3% 142.0% 144.7% 144.9% 145.9% 139.6% 144.0% 150.2% 149.3% 145.7% 143.7% 144.3% 149.2% 145.0% 150.0% 148.6% 135.0%

【性別】
群馬県 男性 女性

小計 1 2
中小・地場企業への支援・施策の強化 1 1位 48.6% 50.2% 49.4%
労働基準法違反に対する指導の強化 2 2位 22.2% 24.4% 20.8%
労働相談に関する体制の強化 3 6位 9.3% 9.5% 9.6%
雇用拡大に向けた工業団地の造成 4 4位 13.6% 16.4% 11.0%
雇用拡大に向けた商業施設の誘致 5 3位 14.3% 15.6% 13.6%
産・官・学連携による新規事業の創出 6 7位 9.0% 11.2% 6.8%
雇用のミスマッチの解消 7 5位 10.8% 10.8% 11.3%
就職相談体制の強化 8 9位 6.0% 5.3% 7.3%
わからない 9 8位 6.2% 4.6% 8.4%
その他 10 10位 1.9% 1.8% 2.1%
未回答 11 11位 0.0% 0.0% 0.0%
小計 141.8% 149.8% 140.3%

【年代】
群馬県 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上

小計 1 2 3 4 5 6 7
中小・地場企業への支援・施策の強化 1 1位 49.2% 35.4% 40.5% 47.4% 52.5% 54.1% 55.5% 49.8%
労働基準法違反に対する指導の強化 2 2位 22.5% 23.6% 31.0% 26.5% 20.9% 17.4% 18.6% 18.6%
労働相談に関する体制の強化 3 6位 9.4% 5.5% 9.3% 10.5% 9.5% 9.5% 8.8% 8.6%
雇用拡大に向けた工業団地の造成 4 4位 13.8% 10.2% 9.3% 13.0% 14.3% 15.8% 15.9% 20.2%
雇用拡大に向けた商業施設の誘致 5 3位 14.4% 15.0% 13.8% 16.7% 14.7% 13.7% 13.4% 11.8%
産・官・学連携による新規事業の創出 6 7位 9.2% 3.9% 6.8% 7.9% 8.8% 11.3% 12.9% 12.7%
雇用のミスマッチの解消 7 5位 10.9% 5.5% 13.8% 11.7% 10.1% 12.0% 9.5% 5.0%
就職相談体制の強化 8 9位 6.2% 8.7% 5.8% 4.2% 5.4% 7.6% 8.5% 11.2%
わからない 9 8位 6.3% 23.6% 9.5% 5.6% 6.4% 4.2% 4.6% 6.4%
その他 10 10位 1.9% 0.8% 1.3% 1.9% 1.5% 2.2% 2.9% 3.7%
未回答 11 11位 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
小計 143.8% 132.3% 141.1% 145.5% 144.0% 147.7% 150.5% 148.0%

【職業】

群馬県 会社員 公務員 農林業
企業･団体

職員
自営業 学生 有期契約 派遣社員

専業主婦
（夫）

無職 その他

小計 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
中小・地場企業への支援・施策の強化 1 1位 49.1% 49.9% 50.7% 49.3% 56.3% 52.0% 30.2% 49.1% 43.0% 50.6% 49.0% 53.0%
労働基準法違反に対する指導の強化 2 2位 22.4% 24.6% 22.5% 20.9% 11.3% 10.5% 19.0% 20.6% 24.3% 17.4% 21.4% 24.3%
労働相談に関する体制の強化 3 6位 9.4% 10.2% 9.2% 14.9% 7.5% 8.7% 4.8% 8.6% 9.3% 7.6% 9.2% 7.8%
雇用拡大に向けた工業団地の造成 4 4位 13.8% 13.7% 15.3% 14.9% 12.5% 16.2% 7.9% 13.2% 15.9% 10.0% 17.3% 14.8%
雇用拡大に向けた商業施設の誘致 5 3位 14.4% 14.9% 17.1% 10.4% 10.0% 15.9% 15.9% 13.3% 13.1% 15.0% 12.2% 10.4%
産・官・学連携による新規事業の創出 6 7位 9.2% 8.8% 11.1% 9.0% 26.3% 15.5% 6.3% 7.2% 7.9% 8.2% 12.1% 11.3%
雇用のミスマッチの解消 7 5位 10.9% 10.1% 14.6% 11.9% 11.3% 9.7% 4.8% 13.8% 13.1% 10.9% 6.3% 8.7%
就職相談体制の強化 8 9位 6.2% 4.9% 6.2% 7.5% 5.0% 7.6% 14.3% 7.2% 8.4% 9.1% 10.4% 9.6%
わからない 9 8位 6.2% 6.0% 3.5% 4.5% 6.3% 6.5% 22.2% 7.9% 8.9% 7.1% 6.0% 11.3%
その他 10 10位 1.9% 1.8% 2.1% 1.5% 3.8% 2.5% 0.0% 1.9% 0.9% 2.6% 2.9% 2.6%
未回答 11 11位 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
小計 143.6% 144.9% 152.4% 144.8% 150.0% 145.1% 125.4% 142.8% 144.9% 138.5% 146.9% 153.9%

【最終学歴】

群馬県
県内の学
校卒業

県外の学
校卒業

小計 1 2
中小・地場企業への支援・施策の強化 1 1位 48.9% 50.0% 49.2%
労働基準法違反に対する指導の強化 2 2位 22.4% 22.5% 23.1%
労働相談に関する体制の強化 3 6位 9.4% 10.1% 8.7%
雇用拡大に向けた工業団地の造成 4 4位 13.8% 14.2% 13.6%
雇用拡大に向けた商業施設の誘致 5 3位 14.4% 13.9% 15.6%
産・官・学連携による新規事業の創出 6 7位 9.1% 7.5% 12.1%
雇用のミスマッチの解消 7 5位 10.9% 9.7% 13.2%
就職相談体制の強化 8 9位 6.1% 6.7% 5.4%
わからない 9 8位 6.2% 7.0% 5.1%
その他 10 10位 1.9% 1.6% 2.6%
未回答 11 11位 0.0% 0.0% 0.0%
小計 143.1% 143.3% 148.5%

【労組有無】

群馬県 なし 組合員 非組合員

小計 1 2 3
中小・地場企業への支援・施策の強化 1 1位 45.8% 48.4% 50.3% 48.5%
労働基準法違反に対する指導の強化 2 2位 21.1% 19.0% 24.7% 21.2%
労働相談に関する体制の強化 3 6位 8.9% 10.0% 9.7% 8.0%
雇用拡大に向けた工業団地の造成 4 4位 12.9% 13.1% 13.8% 17.2%
雇用拡大に向けた商業施設の誘致 5 3位 13.7% 13.0% 15.9% 13.4%
産・官・学連携による新規事業の創出 6 7位 8.4% 8.9% 9.1% 9.5%
雇用のミスマッチの解消 7 5位 10.4% 11.4% 10.9% 13.2%
就職相談体制の強化 8 9位 5.5% 8.0% 5.1% 5.9%
わからない 9 8位 5.8% 8.5% 5.4% 6.3%
その他 10 10位 1.7% 2.3% 1.6% 2.5%
未回答 11 11位 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
小計 134.2% 142.6% 146.5% 145.4%

順位

割合 順位

割合

割合

【全体集計】

割合 順位

順位

順位

順位割合

割合



Ｑ6　あなたにとっての老後不安の一番の要因はなんですか【１つ選択】
【居住地】

群馬県 前橋市 高崎市 桐生市 みどり市 伊勢崎市 太田市 沼田市 館林市 渋川市 藤岡市 富岡市 安中市 佐波郡 利根郡 邑楽郡 北群馬郡 多野郡 甘楽郡 吾妻郡
小計 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19

年金など、金銭的な不安 1 1位 56.2% 64.6% 67.1% 65.7% 67.0% 69.1% 68.5% 66.5% 63.3% 65.5% 65.7% 63.0% 64.0% 71.8% 63.3% 65.7% 67.2% 50.0% 67.6% 60.7%
老老介護をせざるを得ない 2 2位 17.2% 9.3% 8.8% 6.9% 9.7% 5.6% 6.7% 7.0% 10.4% 9.3% 7.7% 9.6% 6.9% 9.2% 10.1% 6.9% 2.8% 12.5% 5.7% 11.7%
老人ホームなど施設への入所問題 3 4位 6.1% 7.5% 6.8% 6.4% 4.0% 5.5% 4.3% 9.3% 3.9% 6.5% 6.9% 7.8% 7.3% 9.2% 5.7% 4.6% 10.6% 0.0% 1.9% 4.9%
住宅など居住の問題 4 7位 2.3% 2.6% 2.1% 1.7% 2.0% 2.0% 1.4% 1.2% 2.3% 1.7% 3.4% 1.5% 2.0% 2.1% 2.5% 1.5% 0.6% 0.0% 1.9% 2.4%
独居となること 5 5位 5.9% 3.7% 4.9% 4.7% 6.7% 5.5% 4.5% 3.9% 5.2% 3.7% 3.4% 5.6% 5.9% 1.4% 3.8% 6.1% 5.0% 0.0% 9.5% 8.3%
子どもなど身内への負担感 6 3位 7.1% 6.3% 5.5% 7.4% 6.7% 6.7% 7.7% 5.1% 7.1% 7.6% 4.7% 6.3% 7.1% 2.1% 7.0% 8.2% 7.2% 25.0% 11.4% 8.3%
今のところ不安なない 7 6位 4.7% 3.5% 3.1% 4.3% 2.3% 2.9% 3.3% 4.3% 4.2% 3.3% 5.2% 2.6% 3.0% 1.4% 4.4% 3.9% 3.3% 0.0% 1.0% 1.9%
わからない 8 8位 0.5% 1.6% 1.2% 2.4% 1.0% 1.9% 2.8% 1.2% 3.2% 2.0% 1.3% 3.0% 3.0% 2.8% 2.5% 2.6% 3.3% 0.0% 0.0% 1.9%
その他 9 9位 0.1% 0.7% 0.4% 0.3% 0.7% 0.7% 0.6% 0.8% 0.3% 0.2% 1.7% 0.4% 0.6% 0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 12.5% 1.0% 0.0%
未回答 10 10位 0.0% 0.0% 0.2% 0.2% 0.0% 0.1% 0.2% 0.8% 0.0% 0.2% 0.0% 0.4% 0.2% 0.0% 0.6% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
小計 100.0% 99.8% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

【性別】
群馬県 男性 女性

小計 1 2
年金など、金銭的な不安 1 1位 66.5% 68.4% 64.2%
老老介護をせざるを得ない 2 2位 7.9% 7.6% 8.3%
老人ホームなど施設への入所問題 3 4位 6.2% 5.5% 7.1%
住宅など居住の問題 4 8位 1.9% 2.1% 1.7%
独居となること 5 5位 4.8% 4.6% 5.1%
子どもなど身内への負担感 6 3位 6.7% 5.4% 8.1%
今のところ不安なない 7 6位 3.3% 3.5% 3.1%
わからない 8 7位 1.9% 2.2% 1.6%
その他 9 9位 0.5% 0.4% 0.7%
未回答 10 10位 0.2% 0.2% 0.2%
小計 100.0% 100.0% 100.0%

【年代】
群馬県 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上

小計 1 2 3 4 5 6 7
年金など、金銭的な不安 1 1位 66.3% 58.3% 69.1% 72.8% 68.6% 64.7% 56.1% 43.8%
老老介護をせざるを得ない 2 2位 8.0% 6.3% 4.6% 6.3% 6.9% 8.7% 14.0% 17.8%
老人ホームなど施設への入所問題 3 4位 6.3% 1.6% 4.0% 3.7% 6.2% 7.3% 9.9% 15.1%
住宅など居住の問題 4 8位 2.0% 2.4% 2.4% 1.8% 2.0% 2.4% 1.0% 1.1%
独居となること 5 5位 4.8% 7.9% 5.7% 3.9% 4.3% 5.4% 5.9% 4.4%
子どもなど身内への負担感 6 3位 6.7% 3.9% 3.4% 6.6% 7.9% 7.4% 7.0% 7.9%
今のところ不安なない 7 6位 3.3% 8.7% 5.8% 2.5% 2.2% 2.3% 4.1% 6.1%
わからない 8 7位 2.0% 11.0% 4.7% 1.8% 1.1% 1.3% 0.9% 1.5%
その他 9 9位 0.5% 0.0% 0.3% 0.4% 0.7% 0.4% 0.9% 1.1%
未回答 10 10位 0.2% 0.0% 0.0% 0.1% 0.2% 0.1% 0.2% 1.3%
小計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

【職業】

群馬県 会社員 公務員 農林業
企業･団体

職員
自営業 学生 有期契約 派遣社員

専業主婦
(夫)

無職 その他

小計 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
年金など、金銭的な不安 1 1位 66.3% 69.9% 63.3% 46.3% 46.3% 57.8% 50.8% 68.8% 71.5% 53.5% 48.7% 63.5%
老老介護をせざるを得ない 2 2位 8.0% 6.1% 9.7% 17.9% 20.0% 7.9% 3.2% 7.5% 9.3% 15.0% 17.2% 6.1%
老人ホームなど施設への入所問題 3 4位 6.3% 5.7% 5.3% 7.5% 6.3% 9.0% 4.8% 5.5% 3.7% 8.2% 12.7% 8.7%
住宅など居住の問題 4 7位 2.0% 2.4% 1.7% 0.0% 3.8% 2.2% 4.8% 1.1% 0.9% 1.5% 1.1% 1.7%
独居となること 5 5位 4.8% 4.6% 7.1% 7.5% 8.8% 6.1% 4.8% 3.5% 5.1% 3.8% 5.9% 6.1%
子どもなど身内への負担感 6 3位 6.7% 5.6% 6.4% 13.4% 7.5% 10.5% 1.6% 8.7% 4.7% 13.2% 6.8% 4.3%
今のところ不安なない 7 6位 3.3% 3.1% 3.2% 3.0% 5.0% 5.8% 17.5% 3.0% 2.3% 2.9% 3.8% 5.2%
わからない 8 8位 1.9% 2.1% 1.6% 3.0% 2.5% 0.0% 12.7% 1.7% 1.9% 1.2% 1.5% 2.6%
その他 9 9位 0.5% 0.4% 1.4% 1.5% 0.0% 0.7% 0.0% 0.2% 0.0% 0.6% 1.5% 1.7%
未回答 10 10位 0.2% 0.1% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.1% 0.5% 0.0% 0.9% 0.0%
小計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

【最終学歴】

群馬県
県内の学
校卒業

県外の学
校卒業

小計 1 2
年金など、金銭的な不安 1 1位 66.3% 66.7% 65.7%
老老介護をせざるを得ない 2 2位 8.0% 8.0% 8.1%
老人ホームなど施設への入所問題 3 4位 6.2% 6.6% 5.7%
住宅など居住の問題 4 7位 2.0% 2.0% 1.8%
独居となること 5 5位 4.8% 4.1% 6.0%
子どもなど身内への負担感 6 3位 6.7% 7.1% 6.0%
今のところ不安なない 7 6位 3.3% 2.8% 4.1%
わからない 8 8位 1.9% 2.0% 1.8%
その他 9 9位 0.5% 0.4% 0.7%
未回答 10 10位 0.2% 0.2% 0.2%
小計 100.0% 100.0% 100.0%

【労組有無】

群馬県 なし 組合員 非組合員

小計 1 2 3
年金など、金銭的な不安 1 1位 67.8% 64.4% 69.1% 67.7%
老老介護をせざるを得ない 2 2位 7.3% 7.9% 7.0% 7.6%
老人ホームなど施設への入所問題 3 4位 5.9% 7.0% 5.4% 5.5%
住宅など居住の問題 4 7位 2.0% 1.9% 2.1% 1.6%
独居となること 5 5位 4.8% 4.6% 4.9% 4.9%
子どもなど身内への負担感 6 3位 6.6% 7.8% 5.9% 7.8%
今のところ不安なない 7 6位 3.2% 3.7% 3.0% 3.1%
わからない 8 8位 1.9% 2.1% 2.0% 1.2%
その他 9 9位 0.5% 0.4% 0.5% 0.4%
未回答 10 10位 0.2% 0.3% 0.1% 0.0%
小計 100.2% 100.0% 100.0% 100.0%

順位

割合 順位

割合

割合

【全体集計】

割合 順位

順位

順位

順位割合

割合



Ｑ７　定年後の生きがいにしたいと思うことは何ですか【２つまで選択】
【居住地】

群馬県 前橋市 高崎市 桐生市 みどり市 伊勢崎市 太田市 沼田市 館林市 渋川市 藤岡市 富岡市 安中市 佐波郡 利根郡 邑楽郡 北群馬郡 多野郡 甘楽郡 吾妻郡
小計 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19

趣味・スポーツサークル活動 1 1位 56.6% 55.1% 57.8% 57.6% 49.0% 62.8% 61.0% 57.6% 55.8% 59.0% 60.5% 61.5% 58.9% 54.9% 43.0% 63.6% 62.2% 12.5% 61.9% 50.5%
家族と過ごす時間 2 2位 30.5% 30.8% 30.9% 34.7% 31.3% 32.1% 32.0% 25.3% 28.2% 30.2% 30.9% 31.9% 28.7% 32.4% 32.3% 38.0% 26.7% 50.0% 28.6% 30.6%
ボランティアや地域社会活動 3 5位 11.1% 13.0% 11.6% 9.3% 12.0% 8.0% 11.0% 12.1% 11.4% 13.4% 10.3% 17.4% 11.3% 14.8% 7.0% 7.4% 12.2% 12.5% 10.5% 14.1%
勉強・自己学習 4 6位 5.2% 5.6% 6.2% 5.2% 3.7% 3.7% 4.6% 4.7% 5.8% 5.8% 6.0% 4.1% 4.9% 6.3% 3.2% 3.7% 8.3% 25.0% 5.7% 8.3%
友人や近所とのつきあい 5 3位 14.8% 15.6% 14.1% 15.9% 15.7% 17.0% 14.9% 17.1% 14.3% 14.8% 18.9% 13.0% 16.2% 14.1% 17.1% 14.3% 11.1% 0.0% 13.3% 15.0%
できるだけ働き続ける（続けたい） 6 4位 14.5% 15.1% 14.7% 13.1% 15.7% 12.9% 14.5% 19.5% 12.3% 17.6% 15.9% 14.8% 16.0% 10.6% 28.5% 13.7% 13.9% 12.5% 10.5% 12.1%
わからない 7 7位 5.0% 4.7% 4.8% 5.3% 5.7% 4.4% 5.0% 7.4% 9.7% 3.2% 1.7% 2.2% 6.5% 7.0% 8.9% 5.6% 8.3% 12.5% 2.9% 6.3%
その他 8 8位 0.7% 0.7% 0.8% 0.3% 0.3% 1.5% 0.3% 0.8% 0.3% 0.2% 1.3% 0.7% 1.0% 0.0% 0.0% 1.1% 0.6% 0.0% 2.9% 0.0%
未回答 9 9位 0.1% 0.2% 0.1% 0.2% 0.0% 0.0% 0.2% 0.4% 0.0% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
小計 138.5% 140.8% 141.0% 141.6% 133.3% 142.4% 143.3% 144.7% 138.0% 144.3% 145.5% 145.6% 143.5% 140.1% 139.9% 147.5% 143.3% 125.0% 136.2% 136.9%

【性別】
群馬県 男性 女性

小計 1 2
趣味・スポーツサークル活動 1 1位 56.8% 61.0% 55.0%
家族と過ごす時間 2 2位 30.6% 31.7% 31.1%
ボランティアや地域社会活動 3 5位 11.0% 10.3% 12.3%
勉強・自己学習 4 6位 5.2% 5.2% 5.4%
友人や近所とのつきあい 5 3位 14.7% 12.1% 18.7%
できるだけ働き続ける（続けたい） 6 4位 14.6% 13.7% 16.4%
わからない 7 7位 4.9% 5.4% 4.6%
その他 8 8位 0.7% 0.8% 0.6%
未回答 9 9位 0.1% 0.1% 0.1%
小計 138.4% 140.3% 144.2%

【年代】
群馬県 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上

小計 1 2 3 4 5 6 7
趣味・スポーツサークル活動 1 1位 57.5% 56.7% 64.2% 59.8% 57.0% 57.2% 53.5% 51.1%
家族と過ごす時間 2 2位 31.0% 29.1% 36.4% 36.9% 31.4% 28.6% 21.7% 19.5%
ボランティアや地域社会活動 3 5位 11.2% 5.5% 4.2% 6.6% 9.6% 15.1% 23.1% 27.9%
勉強・自己学習 4 6位 5.3% 3.9% 3.8% 4.8% 5.2% 5.7% 7.7% 7.5%
友人や近所とのつきあい 5 3位 14.9% 18.9% 15.9% 14.0% 12.4% 13.9% 20.4% 25.0%
できるだけ働き続ける（続けたい） 6 4位 14.7% 3.9% 6.7% 11.8% 17.2% 19.0% 20.7% 16.7%
わからない 7 7位 5.0% 7.1% 8.5% 5.7% 5.4% 3.2% 2.0% 2.6%
その他 8 8位 0.7% 0.8% 0.8% 0.5% 0.6% 0.7% 1.6% 0.2%
未回答 9 9位 0.1% 0.0% 0.0% 0.1% 0.0% 0.2% 0.0% 0.9%
小計 140.4% 126.0% 140.4% 140.1% 138.9% 143.5% 150.6% 151.5%

【職業】

群馬県 会社員 公務員 農林業
企業･団体

職員
自営業 学生 有期契約 派遣社員

専業主婦
（夫）

無職 その他

小計 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
趣味・スポーツサークル活動 1 1位 57.5% 61.4% 66.8% 41.8% 51.3% 41.2% 52.4% 51.1% 49.1% 49.1% 53.7% 57.4%
家族と過ごす時間 2 2位 30.9% 34.0% 32.2% 29.9% 22.5% 18.4% 20.6% 29.2% 26.6% 32.9% 20.4% 27.0%
ボランティアや地域社会活動 3 5位 11.2% 8.0% 13.9% 16.4% 20.0% 16.2% 6.3% 12.2% 6.5% 19.7% 25.5% 17.4%
勉強・自己学習 4 6位 5.2% 4.7% 7.0% 10.4% 5.0% 8.7% 3.2% 4.4% 5.1% 5.0% 7.7% 7.8%
友人や近所とのつきあい 5 3位 14.9% 13.0% 12.4% 14.9% 11.3% 14.4% 20.6% 17.2% 18.7% 21.8% 27.5% 16.5%
できるだけ働き続ける（続けたい） 6 4位 14.7% 12.5% 10.8% 28.4% 23.8% 40.1% 6.3% 23.0% 20.6% 8.8% 8.4% 19.1%
わからない 7 7位 5.0% 5.5% 4.3% 0.0% 8.8% 2.2% 7.9% 5.1% 5.6% 5.3% 3.2% 6.1%
その他 8 8位 0.7% 0.5% 1.1% 0.0% 0.0% 2.9% 1.6% 0.8% 0.9% 0.6% 0.8% 1.7%
未回答 9 9位 0.1% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0%
小計 140.2% 139.7% 148.5% 141.8% 142.5% 144.4% 119.0% 142.9% 133.2% 143.2% 147.5% 153.0%

【最終学歴】

群馬県
県内の学
校卒業

県外の学
校卒業

小計 1 2
趣味・スポーツサークル活動 1 1位 57.3% 56.8% 60.4%
家族と過ごす時間 2 2位 30.8% 31.3% 31.3%
ボランティアや地域社会活動 3 5位 11.1% 10.8% 12.1%
勉強・自己学習 4 6位 5.2% 4.2% 7.2%
友人や近所とのつきあい 5 3位 14.9% 16.6% 12.6%
できるだけ働き続ける（続けたい） 6 4位 14.6% 14.9% 14.7%
わからない 7 7位 5.0% 5.2% 4.8%
その他 8 8位 0.7% 0.7% 0.6%
未回答 9 9位 0.1% 0.1% 0.1%
小計 139.8% 140.7% 143.8%

【労組有無】

群馬県 なし 組合員 非組合員

小計 1 2 3
趣味・スポーツサークル活動 1 1位 53.9% 49.3% 62.6% 55.9%
家族と過ごす時間 2 2位 29.6% 27.3% 34.0% 32.3%
ボランティアや地域社会活動 3 5位 9.5% 14.0% 8.7% 10.6%
勉強・自己学習 4 7位 4.7% 5.4% 5.0% 5.1%
友人や近所とのつきあい 5 4位 13.2% 17.3% 13.0% 14.8%
できるだけ働き続ける（続けたい） 6 3位 14.0% 19.4% 12.6% 19.9%
わからない 7 6位 4.8% 5.8% 5.1% 4.5%
その他 8 8位 0.7% 0.9% 0.6% 0.9%
未回答 9 9位 0.1% 0.2% 0.0% 0.0%
小計 130.3% 139.3% 141.5% 144.1%

順位

割合 順位

割合

割合

【全体集計】

割合 順位

順位

順位

順位割合

割合



Ｑ８　教員等が生徒と向き合う時間の確保に友好的な対策は何だと思いますか【１つ選択】
【居住地】

群馬県 前橋市 高崎市 桐生市 みどり市 伊勢崎市 太田市 沼田市 館林市 渋川市 藤岡市 富岡市 安中市 佐波郡 利根郡 邑楽郡 北群馬郡 多野郡 甘楽郡 吾妻郡
小計 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19

少人数学級の拡充 1 1位 46.3% 32.4% 29.9% 26.6% 37.0% 33.7% 33.8% 30.0% 23.4% 28.2% 30.5% 29.3% 35.8% 30.3% 34.8% 33.8% 33.9% 25.0% 19.0% 31.6%
事務の簡素化・効率化 2 2位 23.3% 19.0% 19.3% 22.8% 19.3% 18.3% 18.0% 19.5% 16.9% 15.6% 16.7% 16.3% 15.8% 16.2% 14.6% 17.4% 20.0% 12.5% 23.8% 23.3%
部活動などに行ける地域人材の活用 3 3位 11.6% 13.3% 13.8% 16.0% 11.3% 13.6% 13.8% 14.8% 19.5% 17.6% 16.3% 21.1% 12.6% 19.7% 12.7% 13.9% 16.7% 12.5% 15.2% 11.2%
教職員の研修や講習会の整理・削減 4 4位 6.1% 6.5% 7.3% 5.9% 6.3% 5.9% 5.6% 5.8% 4.9% 6.5% 10.7% 5.6% 5.3% 7.7% 2.5% 5.9% 3.3% 0.0% 5.7% 6.3%
学校参加のｺﾝｸｰﾙなど雑務の整理・削減 5 6位 4.8% 4.0% 4.5% 4.0% 2.3% 3.9% 3.7% 4.3% 6.8% 3.7% 3.0% 3.0% 3.0% 2.8% 5.1% 4.8% 3.3% 0.0% 3.8% 2.9%
教員の努力 6 5位 4.8% 7.1% 7.3% 6.4% 6.3% 6.7% 7.9% 5.4% 6.5% 9.1% 6.4% 7.4% 7.1% 6.3% 8.9% 6.1% 4.4% 0.0% 14.3% 6.3%
学校教育と家庭教育の明確化 7 7位 1.8% 10.2% 9.5% 11.2% 11.0% 8.5% 9.7% 12.8% 11.7% 10.9% 10.7% 10.0% 10.5% 9.9% 10.1% 8.9% 8.9% 25.0% 11.4% 10.2%
わからない 8 8位 1.2% 5.3% 6.1% 6.0% 5.3% 7.1% 5.9% 5.4% 8.8% 6.9% 4.3% 4.8% 6.1% 4.2% 9.5% 6.3% 8.3% 12.5% 5.7% 5.8%
その他 9 9位 0.0% 1.7% 2.0% 1.0% 1.0% 1.8% 1.3% 1.6% 1.3% 1.1% 1.3% 1.9% 3.6% 2.8% 1.3% 2.6% 1.1% 12.5% 1.0% 1.9%
未回答 10 9位 0.3% 0.6% 0.3% 0.2% 0.0% 0.5% 0.3% 0.4% 0.3% 0.4% 0.0% 0.7% 0.2% 0.0% 0.6% 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5%
小計 100.3% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 99.9% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

【性別】
群馬県 男性 女性

小計 1 2
少人数学級の拡充 1 1位 31.6% 28.9% 34.6%
事務の簡素化・効率化 2 2位 18.4% 17.7% 19.2%
部活動などに行ける地域人材の活用 3 3位 14.5% 15.7% 12.8%
教職員の研修や講習会の整理・削減 4 6位 6.2% 6.7% 5.6%
学校参加のｺﾝｸｰﾙなど雑務の整理・削減 5 8位 4.0% 4.2% 3.8%
教員の努力 6 5位 7.1% 7.7% 6.5%
学校教育と家庭教育の明確化 7 4位 10.2% 10.5% 9.7%
わからない 8 7位 6.1% 6.3% 5.9%
その他 9 9位 1.8% 2.0% 1.5%
未回答 10 10位 0.4% 0.3% 0.5%
小計 100.4% 100.0% 100.0%

【年代】
群馬県 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上

小計 1 2 3 4 5 6 7
少人数学級の拡充 1 1位 31.5% 25.2% 24.6% 32.5% 35.3% 32.8% 29.6% 27.6%
事務の簡素化・効率化 2 2位 18.5% 9.4% 19.1% 19.5% 18.8% 18.7% 17.3% 13.6%
部活動などに行ける地域人材の活用 3 3位 14.4% 17.3% 17.2% 14.5% 13.5% 12.2% 15.9% 15.1%
教職員の研修や講習会の整理・削減 4 6位 6.2% 6.3% 4.8% 5.3% 5.8% 7.5% 8.0% 9.2%
学校参加のｺﾝｸｰﾙなど雑務の整理・削減 5 8位 4.0% 4.7% 4.8% 4.6% 3.3% 3.4% 3.2% 5.0%
教員の努力 6 5位 7.2% 16.5% 8.1% 6.4% 7.2% 7.1% 6.9% 5.9%
学校教育と家庭教育の明確化 7 4位 10.1% 6.3% 10.4% 9.3% 8.8% 10.9% 11.8% 13.8%
わからない 8 7位 6.1% 10.2% 8.6% 5.6% 5.2% 5.4% 5.5% 8.1%
その他 9 9位 1.8% 3.1% 2.2% 2.2% 1.6% 1.5% 1.3% 0.7%
未回答 10 10位 0.3% 0.8% 0.1% 0.0% 0.3% 0.4% 0.6% 1.1%
小計 100.0% 100.0% 99.9% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

【職業】

群馬県 会社員 公務員 農林業
企業･団体

職員
自営業 学生 有期契約 派遣社員

専業主婦
（夫）

無職 その他

小計 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
少人数学級の拡充 1 1位 31.6% 31.2% 31.4% 43.3% 27.5% 20.9% 33.3% 34.3% 25.7% 33.2% 31.5% 31.3%
事務の簡素化・効率化 2 2位 18.5% 17.9% 26.5% 7.5% 16.3% 17.0% 12.7% 17.6% 17.8% 18.2% 14.9% 20.9%
部活動などに行ける地域人材の活用 3 3位 14.5% 15.0% 13.9% 11.9% 17.5% 19.1% 14.3% 12.8% 13.6% 13.5% 14.0% 13.9%
教職員の研修や講習会の整理・削減 4 6位 6.3% 6.2% 4.8% 14.9% 3.8% 7.2% 4.8% 5.5% 9.3% 6.5% 9.2% 3.5%
学校参加のｺﾝｸｰﾙなど雑務の整理・削減 5 8位 4.0% 4.0% 5.3% 4.5% 7.5% 3.2% 0.0% 2.4% 5.1% 5.9% 4.5% 2.6%
教員の努力 6 5位 7.2% 7.5% 2.9% 3.0% 6.3% 12.3% 15.9% 8.4% 8.9% 5.6% 6.0% 6.1%
学校教育と家庭教育の明確化 7 4位 10.1% 9.7% 8.4% 10.4% 15.0% 12.3% 7.9% 10.5% 11.7% 10.6% 11.5% 11.3%
わからない 8 7位 6.1% 6.2% 3.7% 3.0% 5.0% 4.7% 7.9% 7.3% 6.1% 5.0% 6.6% 7.8%
その他 9 9位 1.8% 2.0% 2.8% 0.0% 1.3% 1.8% 3.2% 1.0% 0.5% 1.2% 0.9% 2.6%
未回答 10 10位 0.3% 0.2% 0.4% 1.5% 0.0% 1.4% 0.0% 0.3% 1.4% 0.3% 0.8% 0.0%
小計 100.3% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

【最終学歴】

群馬県
県内の学校
卒業

県外の学
校卒業

小計 1 2
少人数学級の拡充 1 1位 31.5% 32.4% 30.0%
事務の簡素化・効率化 2 2位 18.5% 17.1% 20.8%
部活動などに行ける地域人材の活用 3 3位 14.4% 14.7% 13.9%
教職員の研修や講習会の整理・削減 4 6位 6.2% 6.7% 5.6%
学校参加のｺﾝｸｰﾙなど雑務の整理・削減 5 8位 4.0% 3.4% 4.9%
教員の努力 6 5位 7.1% 7.3% 6.9%
学校教育と家庭教育の明確化 7 4位 10.0% 9.8% 10.4%
わからない 8 7位 6.1% 6.7% 5.0%
その他 9 9位 1.8% 1.6% 2.2%
未回答 10 10位 0.3% 0.3% 0.3%
小計 100.0% 100.0% 100.0%

【労組有無】

群馬県 なし 組合員 非組合員

小計 1 2 3
少人数学級の拡充 1 1位 31.5% 30.8% 31.5% 32.9%
事務の簡素化・効率化 2 2位 18.7% 16.9% 19.0% 20.8%
部活動などに行ける地域人材の活用 3 3位 14.5% 14.5% 14.9% 11.4%
教職員の研修や講習会の整理・削減 4 6位 6.2% 6.7% 6.2% 5.1%
学校参加のｺﾝｸｰﾙなど雑務の整理・削減 5 8位 4.0% 3.4% 4.2% 4.2%
教員の努力 6 5位 7.3% 8.4% 7.1% 5.7%
学校教育と家庭教育の明確化 7 4位 9.9% 10.7% 9.2% 11.9%
わからない 8 7位 6.0% 6.9% 5.7% 5.5%
その他 9 9位 1.8% 1.3% 2.0% 2.2%
未回答 10 10位 0.3% 0.4% 0.2% 0.3%
小計 100.3% 100.0% 100.0% 100.0%

順位

割合 順位

割合

割合

【全体集計】

割合 順位

順位

順位

順位割合

割合



Ｑ9　貧困の連鎖など子どもの教育機会の確保に向けた効果的な対策は何だと思いますか【１つ選択】
【居住地】

群馬県 前橋市 高崎市 桐生市 みどり市 伊勢崎市 太田市 沼田市 館林市 渋川市 藤岡市 富岡市 安中市 佐波郡 利根郡 邑楽郡 北群馬郡 多野郡 甘楽郡 吾妻郡
小計 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19

教育費（大学を含む）の無償化 1 1位 46.6% 49.6% 46.8% 42.9% 48.0% 48.1% 47.2% 51.8% 43.5% 43.0% 49.8% 44.4% 49.0% 45.8% 48.1% 46.4% 56.7% 37.5% 44.8% 42.7%
子ども手当などの拡充による資金援助 2 2位 23.3% 21.4% 23.0% 25.2% 26.0% 25.1% 23.7% 17.9% 20.1% 24.9% 27.0% 25.6% 22.5% 21.1% 23.4% 24.1% 15.6% 37.5% 24.8% 27.7%
給食費など食事補助 3 3位 11.4% 11.2% 12.9% 10.5% 12.7% 11.6% 11.2% 10.9% 13.0% 11.1% 9.0% 10.0% 8.7% 11.3% 10.8% 10.4% 9.4% 12.5% 8.6% 9.7%
ＮＰＯなどを活用した支援の強化 4 4位 6.0% 6.0% 6.1% 7.2% 5.0% 4.4% 6.5% 5.1% 6.8% 7.4% 3.4% 8.5% 7.7% 5.6% 3.8% 5.0% 4.4% 0.0% 7.6% 4.4%
あくまで自己責任（対策の必要はない） 5 6位 4.8% 5.4% 4.5% 6.0% 2.7% 3.5% 4.7% 4.3% 4.9% 5.6% 4.3% 4.4% 4.9% 7.7% 3.2% 6.3% 5.6% 0.0% 6.7% 5.8%
わからない 6 5位 4.9% 4.4% 3.9% 5.7% 3.0% 4.7% 4.6% 8.6% 10.1% 5.0% 4.7% 5.2% 4.7% 5.6% 6.3% 4.6% 6.7% 0.0% 3.8% 7.8%
その他 7 7位 1.8% 1.6% 2.1% 1.7% 2.7% 1.6% 1.4% 1.2% 1.0% 2.0% 0.9% 1.1% 2.6% 2.8% 1.9% 2.4% 1.7% 12.5% 3.8% 1.9%
未回答 8 8位 1.2% 0.4% 0.7% 0.7% 0.0% 0.9% 0.6% 0.4% 0.6% 0.9% 0.9% 0.7% 0.0% 0.0% 2.5% 0.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
小計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

【性別】
群馬県 男性 女性

小計 1 2
教育費（大学を含む）の無償化 1 1位 47.5% 47.5% 47.6%
子ども手当などの拡充による資金援助 2 2位 23.2% 24.6% 21.6%
給食費など食事補助 3 3位 11.1% 10.2% 12.3%
ＮＰＯなどを活用した支援の強化 4 4位 6.0% 5.0% 7.1%
あくまで自己責任（対策の必要はない） 5 5位 4.9% 6.0% 3.5%
わからない 6 6位 4.9% 4.5% 5.3%
その他 7 7位 1.9% 1.8% 1.9%
未回答 8 8位 0.6% 0.5% 0.7%
小計 100.0% 100.0% 100.0%

【年代】
群馬県 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上

小計 1 2 3 4 5 6 7
教育費（大学を含む）の無償化 1 1位 47.3% 46.5% 41.4% 48.4% 53.9% 46.9% 40.1% 40.4%
子ども手当などの拡充による資金援助 2 2位 23.3% 20.5% 28.8% 24.8% 19.5% 20.1% 26.6% 26.3%
給食費など食事補助 3 3位 11.2% 13.4% 9.4% 11.0% 10.4% 12.4% 14.4% 11.0%
ＮＰＯなどを活用した支援の強化 4 4位 6.0% 3.9% 5.1% 5.2% 5.6% 8.0% 6.9% 7.0%
あくまで自己責任（対策の必要はない） 5 6位 4.8% 4.7% 5.5% 4.8% 4.2% 5.2% 4.5% 6.3%
わからない 6 5位 4.9% 9.4% 7.1% 3.9% 4.2% 4.6% 4.8% 6.6%
その他 7 7位 1.8% 1.6% 2.2% 1.7% 1.7% 2.2% 1.9% 0.6%
未回答 8 8位 0.6% 0.0% 0.3% 0.3% 0.6% 0.6% 0.9% 1.8%
小計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

【職業】

群馬県 会社員 公務員 農林業
企業･団体

職員
自営業 学生 有期契約 派遣社員

専業主婦
（夫）

無職 その他

小計 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
教育費（大学を含む）の無償化 1 1位 47.3% 47.5% 47.6% 43.3% 50.0% 40.8% 54.0% 50.7% 45.8% 40.9% 42.7% 46.1%
子ども手当などの拡充による資金援助 2 2位 23.3% 24.4% 16.0% 20.9% 23.8% 24.2% 12.7% 22.9% 24.8% 25.9% 27.3% 13.9%
給食費など食事補助 3 3位 11.2% 11.4% 9.7% 16.4% 10.0% 13.4% 7.9% 10.6% 10.3% 13.5% 11.5% 11.3%
ＮＰＯなどを活用した支援の強化 4 4位 6.0% 4.9% 10.1% 10.4% 7.5% 6.5% 7.9% 5.9% 6.5% 10.3% 5.3% 7.0%
あくまで自己責任（対策の必要はない） 5 6位 4.9% 4.8% 6.4% 1.5% 3.8% 9.0% 4.8% 3.5% 4.2% 2.4% 6.0% 7.0%
わからない 6 5位 4.9% 4.7% 5.6% 4.5% 3.8% 2.9% 11.1% 5.1% 5.6% 4.4% 5.0% 9.6%
その他 7 7位 1.8% 1.7% 4.2% 1.5% 0.0% 1.8% 1.6% 0.9% 1.9% 1.8% 1.4% 4.3%
未回答 8 8位 0.6% 0.5% 0.4% 1.5% 1.3% 1.4% 0.0% 0.5% 0.9% 0.9% 0.9% 0.9%
小計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

【最終学歴】

群馬県
県内の学
校卒業

県外の学
校卒業

小計 1 2
教育費（大学を含む）の無償化 1 1位 47.4% 46.8% 48.4%
子ども手当などの拡充による資金援助 2 2位 23.2% 24.2% 21.6%
給食費など食事補助 3 3位 11.2% 11.8% 10.3%
ＮＰＯなどを活用した支援の強化 4 4位 6.0% 5.9% 6.3%
あくまで自己責任（対策の必要はない） 5 5位 4.9% 4.4% 5.7%
わからない 6 6位 4.8% 4.8% 4.8%
その他 7 7位 1.8% 1.5% 2.4%
未回答 8 8位 0.5% 0.5% 0.5%
小計 100.0% 100.0% 100.0%

【労組有無】

群馬県 なし 組合員 非組合員

小計 1 2 3
教育費（大学を含む）の無償化 1 1位 47.6% 47.2% 47.6% 49.0%
子ども手当などの拡充による資金援助 2 2位 23.1% 22.9% 23.4% 21.7%
給食費など食事補助 3 3位 11.2% 10.8% 11.4% 11.2%
ＮＰＯなどを活用した支援の強化 4 4位 5.9% 6.2% 5.5% 7.2%
あくまで自己責任（対策の必要はない） 5 5位 4.9% 4.5% 5.2% 4.4%
わからない 6 6位 4.9% 6.2% 4.4% 4.0%
その他 7 7位 1.9% 1.4% 2.0% 2.2%
未回答 8 8位 0.5% 0.7% 0.5% 0.3%
小計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

順位

割合 順位

割合

割合

【全体集計】

割合 順位

順位

順位

順位割合

割合



Ｑ10　高齢者の交通事故防止で有効な対策は何だと思いますか【１つ選択】
【居住地】

群馬県 前橋市 高崎市 桐生市 みどり市 伊勢崎市 太田市 沼田市 館林市 渋川市 藤岡市 富岡市 安中市 佐波郡 利根郡 邑楽郡 北群馬郡 多野郡 甘楽郡 吾妻郡
小計 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19

車道と歩道を縁石などで明確に区分けする 1 4位 8.3% 7.4% 8.6% 8.8% 7.3% 8.2% 9.9% 6.6% 6.2% 10.6% 7.3% 7.8% 9.9% 6.3% 7.0% 8.5% 6.7% 0.0% 2.9% 6.8%
自動運転やﾌﾞﾚｰｷｱｼｽﾄ機能付き自動車の購入支援や普及啓発 2 1位 32.4% 32.6% 31.6% 30.5% 34.0% 32.1% 34.3% 32.7% 24.4% 28.8% 32.6% 33.0% 38.5% 41.5% 26.6% 35.1% 30.6% 25.0% 30.5% 32.5%
運転適応検査の強化 3 2位 31.0% 30.2% 29.9% 36.0% 30.7% 30.3% 30.4% 30.0% 39.6% 31.9% 31.3% 30.7% 27.1% 28.9% 31.0% 30.8% 33.9% 50.0% 36.2% 33.5%
交通安全教育の強化 4 5位 3.3% 4.0% 2.5% 2.2% 3.3% 4.1% 3.5% 3.5% 4.9% 4.1% 3.4% 5.9% 1.6% 2.1% 5.1% 2.0% 2.2% 0.0% 1.0% 4.4%
車の運転をしない・させない 5 3位 19.3% 21.2% 21.0% 17.4% 19.3% 18.5% 17.2% 15.6% 21.4% 19.7% 21.5% 17.0% 17.4% 13.4% 23.4% 18.7% 20.6% 25.0% 21.9% 15.5%
わからない 6 7位 2.1% 2.0% 1.8% 2.2% 3.0% 3.0% 1.9% 3.9% 2.3% 1.7% 0.9% 1.1% 0.8% 3.5% 5.1% 0.9% 2.2% 0.0% 2.9% 3.4%
その他 7 6位 3.3% 2.7% 4.2% 2.6% 2.0% 3.3% 2.4% 7.0% 1.0% 3.2% 3.0% 4.4% 4.5% 3.5% 1.9% 3.7% 3.3% 0.0% 4.8% 3.4%
未回答 8 8位 0.3% 0.2% 0.3% 0.2% 0.3% 0.5% 0.3% 0.8% 0.3% 0.2% 0.0% 0.0% 0.2% 0.7% 0.0% 0.4% 0.6% 0.0% 0.0% 0.5%
小計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

【性別】
群馬県 男性 女性

小計 1 2
車道と歩道を縁石などで明確に区分けする 1 4位 8.1% 8.5% 7.6%
自動運転やﾌﾞﾚｰｷｱｼｽﾄ機能付き自動車の購入支援や普及啓発 2 1位 32.4% 32.7% 32.0%
運転適応検査の強化 3 2位 31.1% 29.7% 32.8%
交通安全教育の強化 4 6位 3.2% 3.4% 3.0%
車の運転をしない・させない 5 3位 19.4% 20.1% 18.7%
わからない 6 7位 2.0% 2.0% 2.1%
その他 7 5位 3.4% 3.4% 3.5%
未回答 8 8位 0.3% 0.2% 0.4%
小計 100.0% 100.0% 100.0%

【年代】
群馬県 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上

小計 1 2 3 4 5 6 7
車道と歩道を縁石などで明確に区分けする 1 4位 8.2% 15.0% 6.9% 7.8% 7.6% 8.2% 7.8% 15.6%
自動運転やﾌﾞﾚｰｷｱｼｽﾄ機能付き自動車の購入支援や普及啓発 2 1位 32.4% 27.6% 25.4% 29.0% 32.6% 35.2% 42.8% 38.1%
運転適応検査の強化 3 2位 31.0% 22.0% 31.2% 31.9% 32.8% 32.2% 28.1% 20.8%
交通安全教育の強化 4 6位 3.3% 1.6% 2.9% 2.5% 3.2% 3.3% 4.0% 7.5%
車の運転をしない・させない 5 3位 19.4% 25.2% 27.4% 23.7% 17.8% 15.6% 12.2% 10.8%
わからない 6 7位 2.1% 5.5% 3.0% 1.5% 1.8% 1.5% 2.8% 2.9%
その他 7 5位 3.4% 3.1% 3.2% 3.3% 3.9% 3.6% 2.1% 2.6%
未回答 8 8位 0.3% 0.0% 0.1% 0.2% 0.2% 0.3% 0.3% 1.7%
小計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

【職業】

群馬県 会社員 公務員 農林業
企業･団体

職員
自営業 学生 有期契約 派遣社員

専業主婦
（夫）

無職 その他

小計 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
車道と歩道を縁石などで明確に区分けする 1 4位 8.2% 8.0% 5.4% 9.0% 7.5% 10.1% 14.3% 7.1% 13.6% 8.2% 14.2% 9.6%
自動運転やﾌﾞﾚｰｷｱｼｽﾄ機能付き自動車の購入支援や普及啓発 2 1位 32.4% 31.9% 32.0% 40.3% 28.8% 34.3% 28.6% 31.3% 25.2% 34.7% 40.3% 30.4%
運転適応検査の強化 3 2位 31.0% 31.0% 34.2% 32.8% 25.0% 28.2% 17.5% 34.6% 28.0% 32.6% 21.0% 25.2%
交通安全教育の強化 4 6位 3.3% 3.1% 1.5% 3.0% 10.0% 4.3% 3.2% 3.6% 4.2% 4.4% 5.4% 3.5%
車の運転をしない・させない 5 3位 19.4% 20.6% 19.9% 11.9% 15.0% 16.6% 23.8% 19.0% 23.8% 14.1% 12.7% 21.7%
わからない 6 7位 2.1% 1.8% 1.4% 1.5% 6.3% 2.2% 9.5% 2.4% 2.8% 2.4% 3.0% 4.3%
その他 7 5位 3.4% 3.6% 5.5% 1.5% 7.5% 3.2% 3.2% 1.9% 1.9% 2.4% 2.7% 5.2%
未回答 8 8位 0.3% 0.2% 0.2% 0.0% 0.0% 1.1% 0.0% 0.2% 0.5% 1.2% 0.8% 0.0%
小計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

【最終学歴】

群馬県
県内の学
校卒業

県外の学
校卒業

小計 1 2
車道と歩道を縁石などで明確に区分けする 1 4位 8.2% 8.6% 7.5%
自動運転やﾌﾞﾚｰｷｱｼｽﾄ機能付き自動車の購入支援や普及啓発 2 1位 32.4% 32.8% 31.7%
運転適応検査の強化 3 2位 31.1% 31.4% 30.7%
交通安全教育の強化 4 6位 3.3% 3.5% 2.9%
車の運転をしない・させない 5 3位 19.4% 18.5% 20.9%
わからない 6 7位 2.0% 2.1% 2.0%
その他 7 5位 3.4% 2.9% 4.1%
未回答 8 8位 0.3% 0.3% 0.2%
小計 100.0% 100.0% 100.0%

【労組有無】

群馬県 なし 組合員 非組合員

小計 1 2 3
車道と歩道を縁石などで明確に区分けする 1 4位 7.9% 8.9% 7.6% 7.1%
自動運転やﾌﾞﾚｰｷｱｼｽﾄ機能付き自動車の購入支援や普及啓発 2 1位 31.8% 30.6% 32.3% 31.9%
運転適応検査の強化 3 2位 31.7% 32.7% 31.0% 33.3%
交通安全教育の強化 4 6位 3.2% 3.6% 3.1% 2.5%
車の運転をしない・させない 5 3位 19.9% 18.2% 20.6% 20.1%
わからない 6 7位 2.0% 3.2% 1.4% 2.0%
その他 7 5位 3.4% 2.4% 3.9% 3.0%
未回答 8 8位 0.2% 0.4% 0.2% 0.2%
小計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

順位

割合 順位

割合

割合

【全体集計】

割合 順位

順位

順位

順位割合

割合



Ｑ11　地方都市での交通弱者対策で強化すべきことは何だと思いますか【１つ選択】
【居住地】

群馬県 前橋市 高崎市 桐生市 みどり市 伊勢崎市 太田市 沼田市 館林市 渋川市 藤岡市 富岡市 安中市 佐波郡 利根郡 邑楽郡 北群馬郡 多野郡 甘楽郡 吾妻郡
小計 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19

タクシー利用割引券などの配布 1 2位 26.5% 29.0% 25.5% 25.3% 28.0% 25.1% 22.0% 29.6% 26.6% 25.6% 32.2% 30.0% 31.8% 31.7% 26.6% 25.2% 24.4% 0.0% 24.8% 21.4%
路線バスによるルート・本数増への支援 2 1位 37.7% 37.3% 41.2% 37.4% 32.7% 40.9% 39.8% 33.1% 37.7% 31.4% 38.2% 31.1% 36.0% 34.5% 29.7% 37.7% 35.0% 37.5% 36.2% 27.2%
移動販売による買い物支援 3 4位 12.8% 12.2% 11.6% 13.4% 12.0% 12.1% 12.5% 12.1% 13.0% 15.6% 9.9% 18.9% 12.3% 10.6% 13.9% 12.8% 12.8% 12.5% 14.3% 19.9%
行政による送迎サービス 4 3位 17.8% 14.2% 16.9% 18.1% 20.7% 17.3% 20.2% 18.7% 13.6% 23.0% 14.6% 15.6% 15.8% 16.2% 23.4% 19.1% 21.7% 25.0% 22.9% 26.2%
特に必要ない（自己解決で行うべき） 5 6位 1.5% 1.7% 1.4% 1.4% 0.3% 0.8% 1.7% 1.6% 2.9% 1.1% 1.7% 1.5% 1.0% 1.4% 1.3% 2.6% 1.7% 12.5% 0.0% 1.5%
わからない 6 5位 2.7% 3.6% 2.1% 2.6% 4.7% 2.7% 2.9% 2.7% 4.2% 1.9% 2.6% 1.5% 1.6% 4.9% 3.8% 0.9% 1.7% 0.0% 1.0% 1.9%
その他 7 7位 1.2% 1.5% 0.9% 1.2% 1.3% 0.8% 0.8% 1.9% 1.6% 1.3% 0.9% 1.5% 1.2% 0.0% 1.3% 1.3% 2.2% 12.5% 1.0% 1.0%
未回答 8 8位 0.3% 0.3% 0.3% 0.5% 0.3% 0.4% 0.2% 0.4% 0.3% 0.2% 0.0% 0.0% 0.2% 0.7% 0.0% 0.4% 0.6% 0.0% 0.0% 1.0%
小計 100.3% 99.9% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

【性別】
群馬県 男性 女性

小計 1 2
タクシー利用割引券などの配布 1 2位 26.1% 24.6% 28.0%
路線バスによるルート・本数増への支援 2 1位 37.7% 39.6% 35.4%
移動販売による買い物支援 3 4位 12.7% 12.8% 12.7%
行政による送迎サービス 4 3位 17.7% 16.3% 19.5%
特に必要ない（自己解決で行うべき） 5 6位 1.5% 2.0% 0.9%
わからない 6 5位 2.7% 2.9% 2.4%
その他 7 7位 1.2% 1.5% 0.9%
未回答 8 8位 0.3% 0.3% 0.3%
小計 100.0% 100.0% 100.0%

【年代】
群馬県 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上

小計 1 2 3 4 5 6 7
タクシー利用割引券などの配布 1 2位 26.2% 22.8% 23.7% 24.2% 26.0% 29.2% 30.3% 27.2%
路線バスによるルート・本数増への支援 2 1位 37.6% 33.1% 42.4% 40.2% 38.8% 32.1% 31.1% 38.8%
移動販売による買い物支援 3 4位 12.7% 13.4% 11.6% 13.4% 12.3% 12.4% 13.5% 14.0%
行政による送迎サービス 4 3位 17.8% 17.3% 14.2% 16.2% 18.7% 21.8% 19.3% 14.5%
特に必要ない（自己解決で行うべき） 5 6位 1.5% 1.6% 2.9% 1.9% 0.7% 1.0% 1.5% 1.7%
わからない 6 5位 2.7% 11.8% 4.2% 2.4% 2.3% 2.1% 2.4% 1.5%
その他 7 7位 1.2% 0.0% 1.0% 1.5% 1.1% 1.2% 1.5% 0.7%
未回答 8 8位 0.3% 0.0% 0.1% 0.3% 0.2% 0.3% 0.5% 1.7%
小計 99.7% 100.0% 99.9% 99.7% 99.8% 99.7% 99.5% 98.3%

【職業】

群馬県 会社員 公務員 農林業
企業･団体

職員
自営業 学生 有期契約 派遣社員

専業主婦
（夫）

無職 その他

小計 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
タクシー利用割引券などの配布 1 2位 26.3% 24.8% 30.0% 31.3% 26.3% 30.0% 20.6% 26.7% 25.7% 31.2% 28.5% 23.5%
路線バスによるルート・本数増への支援 2 1位 37.6% 39.8% 35.4% 28.4% 43.8% 31.0% 41.3% 34.9% 39.3% 28.8% 36.2% 33.0%
移動販売による買い物支援 3 4位 12.7% 11.9% 16.2% 16.4% 15.0% 13.4% 7.9% 12.1% 13.1% 16.8% 12.5% 13.0%
行政による送迎サービス 4 3位 17.8% 18.0% 12.1% 16.4% 10.0% 18.8% 12.7% 21.3% 16.8% 18.5% 16.3% 21.7%
特に必要ない（自己解決で行うべき） 5 6位 1.5% 1.6% 1.1% 1.5% 0.0% 2.5% 3.2% 1.1% 1.9% 0.9% 2.0% 0.9%
わからない 6 5位 2.7% 2.6% 2.4% 4.5% 3.8% 1.4% 14.3% 2.9% 2.3% 2.1% 2.1% 6.1%
その他 7 7位 1.2% 1.0% 2.6% 1.5% 1.3% 1.1% 0.0% 0.8% 0.9% 0.9% 1.5% 1.7%
未回答 8 8位 0.3% 0.2% 0.2% 0.0% 0.0% 1.8% 0.0% 0.2% 0.0% 0.9% 0.9% 0.0%
小計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

【最終学歴】

群馬県
県内の学
校卒業

県外の学
校卒業

小計 1 2
タクシー利用割引券などの配布 1 2位 26.3% 27.3% 24.5%
路線バスによるルート・本数増への支援 2 1位 37.7% 35.4% 41.4%
移動販売による買い物支援 3 4位 12.7% 13.2% 11.9%
行政による送迎サービス 4 3位 17.7% 18.5% 16.4%
特に必要ない（自己解決で行うべき） 5 6位 1.5% 1.3% 1.8%
わからない 6 5位 2.6% 2.9% 2.1%
その他 7 7位 1.2% 0.9% 1.7%
未回答 8 8位 0.3% 0.4% 0.2%
小計 99.7% 99.6% 99.8%

【労組有無】

群馬県 なし 組合員 非組合員

小計 1 2 3
タクシー利用割引券などの配布 1 2位 26.1% 28.0% 25.6% 23.7%
路線バスによるルート・本数増への支援 2 1位 37.9% 34.7% 39.4% 37.2%
移動販売による買い物支援 3 4位 12.6% 12.4% 12.5% 13.3%
行政による送迎サービス 4 3位 17.8% 18.1% 17.4% 20.1%
特に必要ない（自己解決で行うべき） 5 6位 1.5% 1.4% 1.5% 1.6%
わからない 6 5位 2.7% 4.1% 2.2% 2.3%
その他 7 7位 1.2% 1.0% 1.2% 1.6%
未回答 8 8位 0.2% 0.3% 0.3%
小計 100.0% 100.0% 100.1% 99.9%

順位

割合 順位

割合

割合

【全体集計】

割合 順位

順位

順位

順位割合

割合



Ｑ12　政治・選挙に対してあなたの想いに近いものはなんですか【１つ選択】
【居住地】

群馬県 前橋市 高崎市 桐生市 みどり市 伊勢崎市 太田市 沼田市 館林市 渋川市 藤岡市 富岡市 安中市 佐波郡 利根郡 邑楽郡 北群馬郡 多野郡 甘楽郡 吾妻郡
小計 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19

関心があり必ず投票に行く 1 1位 39.8% 40.4% 43.6% 41.9% 38.0% 29.7% 37.3% 47.5% 39.6% 39.7% 43.3% 41.5% 39.1% 40.8% 41.8% 36.2% 38.9% 37.5% 39.0% 45.6%
関心はないが投票には行く 2 2位 37.7% 34.8% 36.8% 36.7% 41.0% 38.6% 38.5% 31.5% 33.8% 41.0% 38.6% 40.7% 43.3% 40.1% 36.1% 41.0% 40.6% 12.5% 44.8% 35.4%
家族・知人に頼まれれば投票に行く 3 3位 10.6% 12.2% 8.6% 9.3% 12.7% 16.3% 10.4% 9.7% 11.0% 10.2% 8.2% 9.3% 8.3% 8.5% 10.8% 11.1% 11.1% 12.5% 8.6% 8.3%
自分の一票では何も変わらないので投票には行かない 4 5位 4.3% 3.6% 4.0% 4.1% 3.3% 6.1% 5.2% 4.3% 5.2% 5.2% 4.7% 3.7% 2.8% 3.5% 1.9% 4.1% 0.6% 25.0% 4.8% 5.8%
関心がないので投票には行かない 5 4位 5.6% 6.4% 5.2% 6.2% 4.3% 6.9% 6.9% 3.1% 7.5% 3.2% 3.9% 4.8% 4.5% 6.3% 6.3% 5.0% 8.3% 12.5% 1.9% 3.4%
その他 6 6位 1.5% 2.3% 1.5% 1.2% 0.3% 1.8% 1.1% 3.1% 1.6% 0.6% 1.3% 0.0% 2.0% 0.0% 1.9% 1.7% 0.6% 0.0% 1.0% 0.5%
未回答 7 7位 0.4% 0.3% 0.3% 0.5% 0.3% 0.6% 0.5% 0.8% 1.3% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7% 1.3% 0.9% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0%
小計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 99.9% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

【性別】
群馬県 男性 女性

小計 1 2
関心があり必ず投票に行く 1 1位 39.9% 43.3% 35.7%
関心はないが投票には行く 2 2位 37.7% 35.3% 40.5%
家族・知人に頼まれれば投票に行く 3 3位 10.6% 9.7% 11.8%
自分の一票では何も変わらないので投票には行かない 4 5位 4.3% 4.5% 4.0%
関心がないので投票には行かない 5 4位 5.6% 5.3% 5.9%
その他 6 6位 1.5% 1.5% 1.6%
未回答 7 7位 0.4% 0.4% 0.5%
小計 100.0% 100.0% 100.0%

【年代】
群馬県 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上

小計 1 2 3 4 5 6 7
関心があり必ず投票に行く 1 1位 39.9% 20.5% 25.8% 32.2% 37.7% 45.5% 59.3% 74.4%
関心はないが投票には行く 2 2位 37.7% 42.5% 39.8% 42.3% 40.1% 36.6% 28.7% 17.8%
家族・知人に頼まれれば投票に行く 3 3位 10.6% 15.7% 13.9% 12.2% 11.0% 9.0% 6.3% 3.5%
自分の一票では何も変わらないので投票には行かない 4 5位 4.3% 4.7% 6.6% 4.6% 4.3% 3.4% 2.6% 1.5%
関心がないので投票には行かない 5 4位 5.7% 11.8% 11.3% 6.7% 5.2% 3.3% 1.8% 0.9%
その他 6 6位 1.5% 4.7% 1.8% 1.7% 1.3% 1.7% 0.9% 0.7%
未回答 7 7位 0.4% 0.0% 0.8% 0.2% 0.4% 0.4% 0.4% 1.1%
小計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

【職業】

群馬県 会社員 公務員 農林業
企業･団体

職員
自営業 学生 有期契約 派遣社員

専業主婦
（夫）

無職 その他

小計 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
関心があり必ず投票に行く 1 1位 39.8% 35.0% 53.1% 50.7% 56.3% 55.2% 17.5% 33.1% 24.8% 47.6% 67.3% 57.4%
関心はないが投票には行く 2 2位 37.8% 40.9% 39.5% 31.3% 28.8% 30.0% 36.5% 38.0% 30.4% 30.9% 20.1% 28.7%
家族・知人に頼まれれば投票に行く 3 3位 10.5% 11.0% 1.9% 11.9% 7.5% 9.0% 19.0% 15.2% 19.2% 12.9% 5.9% 1.7%
自分の一票では何も変わらないので投票には行かない 4 5位 4.3% 4.9% 1.3% 3.0% 1.3% 2.5% 6.3% 4.9% 10.3% 2.4% 2.1% 2.6%
関心がないので投票には行かない 5 4位 5.7% 6.5% 1.9% 3.0% 5.0% 2.2% 11.1% 6.6% 11.7% 4.7% 2.9% 0.0%
その他 6 6位 1.5% 1.4% 1.9% 0.0% 1.3% 1.1% 7.9% 1.6% 2.3% 0.9% 0.8% 7.0%
未回答 7 7位 0.4% 0.2% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 0.6% 1.4% 0.6% 1.1% 2.6%
小計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

【最終学歴】

群馬県
県内の学
校卒業

県外の学
校卒業

小計 1 2
関心があり必ず投票に行く 1 1位 39.9% 37.9% 43.1%
関心はないが投票には行く 2 2位 37.7% 38.0% 37.3%
家族・知人に頼まれれば投票に行く 3 3位 10.6% 12.1% 7.9%
自分の一票では何も変わらないので投票には行かない 4 5位 4.3% 4.6% 3.6%
関心がないので投票には行かない 5 4位 5.6% 5.8% 5.3%
その他 6 6位 1.5% 1.2% 2.1%
未回答 7 7位 0.4% 0.3% 0.5%
小計 100.0% 100.0% 100.0%

【労組有無】

群馬県 なし 組合員 非組合員

小計 1 2 3
関心があり必ず投票に行く 1 2位 38.1% 38.5% 38.0% 37.4%
関心はないが投票には行く 2 1位 38.8% 34.5% 40.8% 37.3%
家族・知人に頼まれれば投票に行く 3 3位 11.0% 13.1% 9.7% 12.9%
自分の一票では何も変わらないので投票には行かない 4 5位 4.4% 5.2% 4.1% 4.3%
関心がないので投票には行かない 5 4位 5.9% 6.4% 5.7% 5.9%
その他 6 6位 1.5% 1.8% 1.4% 1.6%
未回答 7 7位 0.4% 0.5% 0.3% 0.5%
小計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

割合

【全体集計】

割合 順位

順位

順位

順位割合

割合

順位

割合 順位

割合



Ｑ13　投票率向上に有効だと思う対策は何だと思いますか【1つ選択】
【居住地】

群馬県 前橋市 高崎市 桐生市 みどり市 伊勢崎市 太田市 沼田市 館林市 渋川市 藤岡市 富岡市 安中市 佐波郡 利根郡 邑楽郡 北群馬郡 多野郡 甘楽郡 吾妻郡
小計 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19

期日前投票所の増設 1 2位 18.6% 17.6% 21.3% 16.0% 18.0% 17.3% 15.0% 19.8% 15.9% 20.4% 17.6% 23.7% 21.7% 21.8% 15.2% 18.7% 21.7% 0.0% 21.0% 19.9%
商業施設などを活用した投票個所の拡大 2 1位 28.5% 27.6% 30.7% 28.4% 34.3% 30.1% 30.1% 27.6% 32.5% 27.6% 25.8% 25.2% 26.3% 21.1% 20.3% 27.3% 24.4% 25.0% 26.7% 20.4%
ﾏｲﾅﾝﾊﾞｰを活用した投票の簡素化 3 5位 10.3% 9.8% 9.2% 12.4% 9.3% 10.8% 11.5% 9.3% 12.0% 9.6% 13.3% 10.0% 9.9% 9.9% 12.0% 11.7% 8.3% 12.5% 9.5% 9.7%
政治教育の強化 4 3位 13.6% 14.8% 12.6% 12.9% 14.7% 11.4% 13.3% 12.5% 12.3% 13.9% 14.2% 16.7% 14.2% 19.7% 13.9% 14.5% 15.6% 0.0% 12.4% 13.1%
政治家の規律を強化する 5 4位 12.6% 13.4% 12.4% 13.8% 12.3% 12.3% 10.8% 14.8% 10.7% 14.1% 14.6% 11.1% 12.3% 8.5% 14.6% 11.5% 13.3% 25.0% 11.4% 18.4%
政治には興味がない 6 7位 5.4% 5.4% 4.6% 4.0% 3.0% 6.9% 6.6% 3.9% 7.1% 4.5% 4.7% 5.2% 5.7% 4.9% 3.8% 5.6% 5.6% 25.0% 3.8% 7.3%
わからない 7 6位 5.5% 6.1% 3.6% 6.4% 4.7% 5.4% 6.2% 6.6% 5.2% 6.5% 6.0% 5.9% 4.3% 7.7% 13.3% 4.1% 6.1% 12.5% 5.7% 5.8%
その他 8 8位 4.7% 4.5% 5.0% 5.3% 2.7% 5.3% 5.7% 4.7% 3.2% 2.4% 3.4% 2.2% 5.1% 4.9% 4.4% 5.9% 4.4% 0.0% 9.5% 4.4%
未回答 9 9位 0.7% 0.8% 0.6% 0.5% 1.0% 0.6% 0.8% 0.8% 1.0% 0.9% 0.4% 0.0% 0.6% 1.4% 2.5% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0%
小計 100.0% 100.0% 100.0% 99.8% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 99.4% 100.0% 100.0% 100.0%

【性別】
群馬県 男性 女性
小計 1 2

期日前投票所の増設 1 2位 18.5% 18.9% 17.9%
商業施設などを活用した投票個所の拡大 2 1位 28.7% 24.7% 33.5%
ﾏｲﾅﾝﾊﾞｰを活用した投票の簡素化 3 5位 10.3% 12.3% 7.9%
政治教育の強化 4 3位 13.6% 14.1% 12.9%
政治家の規律を強化する 5 4位 12.8% 14.0% 11.2%
政治には興味がない 6 7位 5.3% 5.0% 5.6%
わからない 7 6位 5.4% 4.5% 6.5%
その他 8 8位 4.8% 5.9% 3.5%
未回答 9 9位 0.7% 0.4% 1.0%
小計 100.0% 100.0% 100.0%

【年代】
群馬県 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上

小計 1 2 3 4 5 6 7
期日前投票所の増設 1 2位 18.6% 17.3% 14.6% 16.9% 17.1% 21.5% 24.6% 24.3%
商業施設などを活用した投票個所の拡大 2 1位 28.5% 15.7% 24.9% 29.3% 30.6% 30.3% 27.8% 23.2%
ﾏｲﾅﾝﾊﾞｰを活用した投票の簡素化 3 5位 10.3% 4.7% 15.0% 11.7% 9.3% 9.1% 7.5% 5.9%
政治教育の強化 4 3位 13.7% 18.1% 14.1% 14.7% 13.7% 12.7% 11.8% 14.3%
政治家の規律を強化する 5 4位 12.7% 7.9% 8.8% 11.3% 13.1% 13.6% 15.8% 20.0%
政治には興味がない 6 7位 5.4% 17.3% 9.0% 5.1% 6.0% 3.2% 2.6% 2.2%
わからない 7 6位 5.4% 15.0% 7.7% 4.9% 4.8% 4.6% 5.4% 5.1%
その他 8 8位 4.8% 3.9% 5.3% 5.7% 5.0% 4.3% 3.4% 2.4%
未回答 9 9位 0.7% 0.0% 0.6% 0.3% 0.4% 0.9% 1.2% 2.6%
小計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 99.9% 100.0% 100.0% 100.0%

【職業】

群馬県 会社員 公務員 農林業
企業･団体

職員
自営業 学生 有期契約 派遣社員

専業主婦
（夫）

無職 その他

小計 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
期日前投票所の増設 1 2位 18.6% 18.2% 14.9% 16.4% 17.5% 22.7% 11.1% 19.5% 12.1% 22.1% 24.9% 20.9%
商業施設などを活用した投票個所の拡大 2 1位 28.4% 28.2% 28.5% 31.3% 36.3% 26.4% 17.5% 30.8% 29.0% 33.8% 22.6% 22.6%
ﾏｲﾅﾝﾊﾞｰを活用した投票の簡素化 3 5位 10.3% 11.3% 12.3% 7.5% 10.0% 9.0% 9.5% 8.9% 10.7% 7.4% 5.3% 5.2%
政治教育の強化 4 3位 13.7% 13.6% 19.8% 16.4% 10.0% 10.8% 17.5% 11.0% 10.3% 11.5% 14.8% 16.5%
政治家の規律を強化する 5 4位 12.7% 12.3% 11.4% 19.4% 13.8% 15.2% 6.3% 11.7% 13.1% 14.1% 19.0% 12.2%
政治には興味がない 6 7位 5.3% 5.6% 1.5% 0.0% 2.5% 6.9% 14.3% 7.0% 10.3% 3.5% 3.9% 4.3%
わからない 7 6位 5.4% 5.0% 4.2% 4.5% 5.0% 3.2% 20.6% 7.6% 6.5% 5.0% 5.1% 4.3%
その他 8 8位 4.8% 5.4% 6.7% 1.5% 3.8% 5.4% 3.2% 2.5% 7.5% 1.2% 2.6% 11.3%
未回答 9 9位 0.7% 0.4% 0.7% 3.0% 1.3% 0.4% 0.0% 1.0% 0.5% 1.5% 1.8% 2.6%
小計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

【最終学歴】

群馬県
県内の学
校卒業

県外の学
校卒業

小計 1 2
期日前投票所の増設 1 2位 18.6% 19.9% 16.4%
商業施設などを活用した投票個所の拡大 2 1位 28.6% 28.5% 28.7%
ﾏｲﾅﾝﾊﾞｰを活用した投票の簡素化 3 5位 10.3% 10.0% 10.8%
政治教育の強化 4 3位 13.7% 12.4% 15.9%
政治家の規律を強化する 5 4位 12.7% 12.9% 12.4%
政治には興味がない 6 7位 5.3% 5.9% 4.4%
わからない 7 6位 5.4% 5.7% 4.8%
その他 8 8位 4.8% 4.0% 6.1%
未回答 9 9位 0.7% 0.8% 0.5%
小計 100.0% 100.0% 100.0%

【労組有無】

群馬県 なし 組合員 非組合員

小計 1 2 3
期日前投票所の増設 1 2位 18.1% 19.2% 17.9% 17.0%
商業施設などを活用した投票個所の拡大 2 1位 28.7% 27.0% 29.2% 30.0%
ﾏｲﾅﾝﾊﾞｰを活用した投票の簡素化 3 5位 10.7% 8.9% 11.5% 10.4%
政治教育の強化 4 3位 13.7% 12.8% 14.1% 13.7%
政治家の規律を強化する 5 4位 12.5% 13.6% 12.0% 12.3%
政治には興味がない 6 6位 5.4% 7.2% 4.8% 5.0%
わからない 7 7位 5.3% 7.6% 4.5% 4.7%
その他 8 8位 4.9% 2.9% 5.6% 5.5%
未回答 9 9位 0.6% 0.9% 0.3% 1.3%
小計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

割合

割合

【全体集計】

割合 順位

割合

割合

割合
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